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第１章 調査の概要 

１．調査名称 

町田市公共施設の利用等に関する市民アンケート 

 

２．調査目的 

町田市は、これからの時代にふさわしい新しい公共施設・公共空間づくりに向けて、公共施設の

再編を進めています。公共施設の再編にあたっては、「公共施設・公共空間のより良いかたち」の

実現に向けて、市民の皆様のニーズを把握したうえで、対話を重ねながら進めてまいります。 

特に、各地域のコミュニティセンターや市民センターなどにある会議室や和室、ホールなどの貸

出施設は、市民の皆様に身近なコミュニティ活動の場となっています。このような公共施設の将来

的なあり方について、より市民の皆様にとって使いやすくするとともに、効率的な施設の管理運営

を進めていくため、また、町田駅周辺がこれからもにぎわいのあるまちであり続けるための検討を

進めていくため、幅広く市民の皆様からご意見をお聞きしたく、本調査を実施することといたしま

した。 
 

３．調査項目 

調査項目 調査内容 

基本属性 性別、年齢、居住地、最もよく利用する駅（または最寄り駅）、 

職業、参加している地域活動 

公共施設の適正管理について (1)公共施設再編の取組の認知度 

(2)優先して維持すべき公共施設 

(3)公共施設の建て替えや更新の際に実施すべきこと 

(4)優先的に維持すべき行政サービス機能 

(5)公共施設再編の取組への関わり方 

貸出施設の利用について (1)貸出施設の利用状況 

(2)貸出施設の利用目的 

(3)町田市の貸出施設以外の利用施設 

(4)貸出施設への移動手段と所要時間 

(5)近隣に施設がない場合の許容できる移動手段と所要時間 

(6)町田市の貸出施設を利用しない理由 

(7)将来の貸出施設の利用ニーズ 

(8)町田市の貸出施設に望むもの 

町田駅周辺の”にぎわい”の創出に

ついて 

(1)町田駅周辺を訪れる目的 

(2)町田駅周辺を訪れる場合の交通手段 

(3)町田駅周辺を買い物等で訪れる具体的な目的と滞在時間 

(4)町田駅周辺を買い物等で訪れない理由 

(5)買い物等で利用する場所と目的 

(6)映画鑑賞をよくする場所 

(7)プロスポーツ等の現地観戦に利用する施設 

(8)コンサートや演劇の鑑賞に利用する施設 

(9)町田駅周辺でできると良いと思うこと 
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４．調査設計 

（１）調査地域  町田市全域 

（２）調査対象  市内在住の15歳以上80歳未満の個人（2023年4月1日現在） 

（３）対象者数  3,000人 

（４）抽出方法  住民基本台帳からの無作為抽出（外国人を含む） 

（５）調査方法  郵送による配布、郵送およびインターネットによる回収 

（６）調査時期  202３年９月２０日～１０月１０日 

 

５．回収結果 

（１）調査件数  3,000件 

（２）有効回収数 1,099件（郵送746件、インターネット353件） 

（３）有効回収率 36.6％（郵送67.9%、インターネット32.1%） 

 

６．地域区分 

居住地区別のデータは、以下の地域区分で集計、分析を行った。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地 区 町   名（50音順） 

相 原 相原町 

小 山 小山町、小山ヶ丘 

小 山 田 上小山田町、下小山田町、図師町 

小 野 路 小野路町、野津田町 

鶴 川 
大蔵町、金井、金井ヶ丘、金井町、真光寺、真光寺町、鶴川、 
能ヶ谷、広袴、広袴町、薬師台 

三 輪 三輪町、三輪緑山 

忠 生 
小山田桜台、木曽西、木曽東、木曽町、忠生、常盤町、根岸、 
根岸町、矢部町、山崎、山崎町 

町 田 旭町、中町、原町田、本町田、藤の台、森野 

玉 川 学 園 玉川学園、東玉川学園、南大谷 

成 瀬 高ヶ坂、成瀬、成瀬が丘、成瀬台、西成瀬、南成瀬 

南 小川、金森、金森東、つくし野、鶴間、南つくし野、南町田  

南 
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年齢 母集団
母集団

構成比（％）
回収数

回収数
構成比（％）

ウエイト値
規正

標本数
規正標本

構成比（％）

10歳代（15歳以上） 21,340 6.3 35 3.2 1.97862559 69 6.3

20歳代 44,399 13.1 58 5.3 2.48417648 144 13.1

30歳代 43,278 12.8 102 9.3 1.37690590 140 12.8

40歳代 61,298 18.1 159 14.5 1.25108389 199 18.1

50歳代 68,682 20.3 265 24.2 0.84107420 223 20.3

60歳代 46,561 13.8 214 19.5 0.70606678 151 13.8

70歳以上 52,483 15.5 264 24.1 0.64513704 170 15.5

計 338,041 100.0 1097 100.0 1.00000000 1097 100.0

７．報告書の見方 

① 表、グラフのｎまたは（ ）内の数字は回答者数を示しており、設問の回答はすべてｎを基数

とした百分率（％）で表している。 

② 回答の比率（％）は、小数点第2位を四捨五入しているため、数値の合計が100％にならない

場合がある。 

③ 回答を複数選択する設問では、数値の合計が100％を超える場合がある。 

④ 本文や図表中の選択肢・凡例の表記は、語句を短縮・簡略化している場合がある。 

⑤ ｎ（回答者数）が少ない場合は、回答（選択肢）ごとの比率に差が生じやすく、また標本誤差

が大きくなるため、回答の分析で触れていない場合がある。（標本誤差については４ページ参

照） 

⑥ 集計結果については、町田市の人口構成比と回収結果との乖離を考慮し、補正を加える前の集

計値と年齢による補正を加えた後の補正値を比較している。補正値は年齢で重み付けをし、再

集計するウエイトバック集計より算出した。集計に使用したウエイト値は以下の通りである。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

注）母集団は15～79歳の人口（2023年４月１日現在） 

注）回収数は年齢が無回答の２件を除く 
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（N=338,041）

1,099 ± 1.8% ± 2.4% ± 2.8% ± 3.0% ± 3.0%

800 ± 2.1% ± 2.8% ± 3.2% ± 3.5% ± 3.5%

600 ± 2.4% ± 3.3% ± 3.7% ± 4.0% ± 4.1%

400 ± 3.0% ± 4.0% ± 4.6% ± 4.9% ± 5.0%

200 ± 4.2% ± 5.7% ± 6.5% ± 6.9% ± 7.1%

100 ± 6.0% ± 8.0% ± 9.2% ± 9.8% ± 10.0%

50 ± 8.5% ± 11.3% ± 13.0% ± 13.9% ± 14.1%

50％
　　　　回答比率（P）

回答数（ｎ）

10％
または90％

20％
または80％

30％
または70％

40％
または60％

 

 

〇標本誤差について 

 

標本を無作為に抽出した世論調査の統計数値には誤差があり、次の公式によって算出される。 

 

＜標本誤差の計算式＞ 

 

 

 

 

 

 

 

＜標本誤差早見表＞ 

今回の調査対象となった15～79歳の町田市民の人口は338,041人（※2023年４月１日現在）で

あったので、それぞれの数値を公式に代入すると、次の誤差が算出される。 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

例えば、ある設問の回答が1,099人であり、その設問の選択肢の回答比率が40.0％であった場

合、その回答比率の誤差の範囲は最高で±3.0％である。 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

Ｎ－ｎ   Ｐ(１－Ｐ) 

Ｎ－１     ｎ 

 

 

標本誤差＝±２        × 

 

Ｎ＝母集団の大きさ 

ｎ＝回答数 

Ｐ＝回答の比率 
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42.7

49.7

55.9

50.3

1.5

-

第２章 調査結果 

１．基本属性 

（１）性別 

 

・「男性」が42.7%、「女性」が55.9％、「選択せず」が1.5％となっている。 

・町田市の15～79歳の人口（2023年４月１日現在）と比較すると、人口構成比より「男性」が

７ポイント低く、「女性」が６ポイント高くなっている。 

 

  

男性 女性 選択せず 

(%) 

   
 

 

問１ あなたの性別をご回答ください。（１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ｎ 

全体 (  1,099) 

15～79歳

人口 
(338,041) 
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◆年齢別 

・10歳代は「男性」（51.4%）の方が「女性」（48.6％）よりやや高く、その他の年齢は「女性」

の方が「男性」より高い。特に、20～30歳代は「女性」が６割強を占める。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

男性 女性 選択せず 

(%) 

    

 

    ｎ 

 
全体 (1,099) 

年 

齢 

10歳代 (   35) 

20歳代 (   58) 

30歳代 (  102) 

40歳代 (  159) 

50歳代 (  265) 

60歳代 (  214) 

70歳以上 (  264) 

 

42.7

51.4

27.6

35.3

41.5

43.4

48.6

42.8

55.9

48.6

62.1

62.7

55.3

55.5

51.4

57.2

1.5

-

10.3

2.0

3.1

1.1

-

-
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3.2

6.3

2.6

7.1

2.6

6.0

4.1

5.9

5.2

6.9

6.1

8.1

8.4

10.0

11.0

11.3

13.1

9.1

11.0

7.2

8.5

6.5

11.7

8.1

12.3

7.5

0.2

-

（２）年齢 

 

・「55～59歳」（13.1％）が最も高く、次いで「75歳以上」（12.3％）が高くなっている。 

・町田市の15～79歳の人口と比較すると、「75歳以上」は人口構成比より５ポイント高く、「55～

59歳」、「60～64歳」、「70～74歳」は４ポイント高い。一方、「20～24歳」は人口構成

比より５ポイント低くなっている。 

 

  

問２ あなたの年齢をご回答ください。（１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15
～
19
歳 

20
～
24
歳 

25
～
29
歳 

30
～
34
歳 

35
～
39
歳 

40
～
44
歳 

45
～
49
歳 

50
～
54
歳 

55
～
59
歳 

60
～
64
歳 

65
～
69
歳 

70
～
74
歳 

75
歳
以
上 

無
回
答 

(%) 

               

 

   ｎ 

全体 (  1,099) 

15～79歳

人口 
(338,041) 
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3.2

3.0

4.0

4.9

2.6

3.2

-

1.3

3.1

2.9

1.6

5.9

2.6

3.0

1.3

2.4

5.3

2.1

6.1

4.0

2.5

1.5

1.6

2.7

2.6

-

-

-

5.3

2.1

-

3.3

3.8

1.5

2.4

4.3

4.1

6.1

6.7

7.3

2.6

3.2

3.0

4.0

6.3

1.5

4.0

2.7

5.2

3.0

8.0

4.9

2.6

2.7

3.0

6.7

6.9

8.8

1.6

6.5

6.1

9.1

4.0

4.9

5.3

5.3

9.1

3.3

7.5

1.5

11.2

6.5

8.4

6.1

18.7

7.3

10.5

9.1

15.2

7.3

6.3

11.8

8.0

4.3

11.0

9.1

10.7

12.2

10.5

9.1

3.0

14.0

15.0

10.3

10.4

9.7

13.1

9.1

13.3

12.2

21.1

17.6

6.1

10.7

11.9

8.8

9.6

15.6

11.0

15.2

8.0

14.6

7.9

9.1

12.1

12.7

8.8

14.7

11.2

11.8

8.5

3.0

5.3

14.6

-

9.6

6.1

6.7

10.0

11.8

10.4

8.1

11.7

6.1

10.7

9.8

7.9

13.9

21.2

15.3

5.0

16.2

14.4

9.7

12.3

27.3

9.3

4.9

15.8

12.8

15.2

10.7

12.5

8.8

13.6

12.4

0.2

-

-

-

2.6

-

-

-

0.6

-

-

-

◆地区別 

・15～29歳は小野路地区（13.2％）と南地区（12.9％）が１割を超える。 

・30～39歳は小山地区（14.7％）と町田地区（13.1％）が１割台半ばとなっている。 

・40～49歳は小山地区（22.7％）と三輪地区（24.2％）が２割を超える。 

・50～59歳は小野路地区（31.6％）が３割を超える。 

・60～69歳は小山田地区（29.3％）が３割弱となっている。 

・70歳以上は相原地区（33.3％）と三輪地区（36.4％）が３割を超える。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

    ｎ 

 
全体 (1,099) 

地 

区 

相原 (   33) 

小山 (   75) 

小山田 (   41) 

小野路 (   38) 

鶴川 (  187) 

三輪 (   33) 

忠生 (  150) 

町田 (  160) 

玉川学園 (   68) 

成瀬 (  125) 

南 (  186) 

 

15
～
19
歳 

20
～
24
歳 

25
～
29
歳 

30
～
34
歳 

35
～
39
歳 

40
～
44
歳 

45
～
49
歳 

50
～
54
歳 

55
～
59
歳 

60
～
64
歳 

65
～
69
歳 

70
～
74
歳 

75
歳
以
上 

無
回
答 

(%) 
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3.0

3.4

6.8

7.5

3.7

3.9

3.5

3.2

17.0

15.2

3.0

2.8

13.6

13.5

14.6

16.5

6.2

7.2

11.4

11.2

16.9

15.8

0.3

-

（３）居住地 

 

・「鶴川」（17.0％）が最も高く、次いで「南」（16.9％）、「町田」（14.6％）が高くなって

いる。 

・町田市の15～79歳の人口と比較すると、傾向に大きな差はみられない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３ あなたのお住まい（町名）をご回答ください。（５０音順）（１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

相
原 

小
山 

小
山
田 

小
野
路 

鶴
川 

三
輪 

忠
生 

町
田 

玉
川
学
園 

成
瀬 

南 無
回
答 

(%) 

            
 

 

   ｎ 

全体 (  1,099) 

15～79歳

人口 
(338,041) 
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25.6

5.8

8.2

18.3

1.3

0.5

1.1

4.6

2.1

2.5

0.5

0.7

2.5

2.8

10.2

0.3

3.1

1.9

5.9

0.6

1.1

0.2

25.2

5.6

8.3

17.8

1.1

0.5

1.1

4.8

2.1

2.5

0.5

0.6

2.5

3.7

10.5

0.3

2.9

1.9

6.5

0.6

1.0

0.1

0 5 10 15 20 25 30

全体

全体(補正値)

（％）

（４）最もよく利用する駅（または最寄り駅） 

 

・「町田駅（小田急線）」（25.6％）が最も高い。以下、「鶴川駅」（18.3％）、「成瀬駅」（10.2％）、

「南町田グランベリーパーク駅」（5.9％）などと続く。 

 

 

  

問４ あなたのご自宅の最寄り駅をご回答ください。最寄り駅と電車に乗る際によく利用する駅が異

なる場合は、最もよく利用する駅をご回答ください。（１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注）補正値の説明は３ページ参照。 

（ｎ＝1,099） 

町田駅（小田急線） 

町田駅（JR横浜線） 

玉川学園前駅 

鶴川駅 

柿生駅 

多摩センター駅 

唐木田駅 

多摩境駅 

橋本駅 

相原駅 

相模原駅 

矢部駅 

淵野辺駅 

古淵駅 

成瀬駅 

こどもの国駅 

つくし野駅 

すずかけ台駅 

南町田グランベリーパーク駅 

その他 

鉄道は使わない 

無回答 
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（％）

ｎ

町 田 駅

（ 小 田急

線）

町 田 駅

（JR横浜

線）

玉川学園

前駅

鶴川駅 柿生駅 多摩セン

ター駅

唐木田駅 多摩境駅 橋本駅 相原駅 相模原駅

1,099 25.6 5.8 8.2 18.3 1.3 0.5 1.1 4.6 2.1 2.5 0.5

相原 33 - 3.0 - - - - - 3.0 9.1 84.8 -

小山 75 - - - - - - - 64.0 25.3 - 8.0

小山田 41 19.5 7.3 - - - 7.3 24.4 - - - -

小野路 38 18.4 - - 63.2 - 7.9 - - - - -

鶴川 187 2.7 1.1 11.2 80.2 3.2 - - - 0.5 - -

三輪 33 - - - 75.8 24.2 - - - - - -

忠生 150 54.0 7.3 - - - - 1.3 0.7 - - -

町田 160 82.5 12.5 4.4 - - - - - - - -

玉川学園 68 17.6 1.5 79.4 - - - - - - - -

成瀬 125 15.2 6.4 6.4 - - - - - - - -

南 186 9.1 9.1 - - - - - 0.5 - - -

全体

地

区

ｎ

矢部駅 淵野辺駅 古淵駅 成瀬駅 こどもの

国駅

つくし野

駅

すずかけ

台駅

南町田グ

ラ ン ベ

リーパー

ク駅

その他 鉄道は使

わない

無回答

1,099 0.7 2.5 2.8 10.2 0.3 3.1 1.9 5.9 0.6 1.1 0.2

相原 33 - - - - - - - - - - -

小山 75 1.3 - - - - - - - 1.3 - -

小山田 41 4.9 31.7 2.4 - - - - - - 2.4 -

小野路 38 - - - - - - - - 5.3 2.6 2.6

鶴川 187 - - - - - - - - 1.1 - -

三輪 33 - - - - - - - - - - -

忠生 150 3.3 10.0 19.3 - - - - - - 4.0 -

町田 160 - - 0.6 - - - - - - - -

玉川学園 68 - - - - - - - - - 1.5 -

成瀬 125 - - - 64.0 2.4 1.6 - - 1.6 1.6 0.8

南 186 - - - 17.2 - 17.2 11.3 34.9 - 0.5 -

全体

地

区

◆地区別 

・相原地区は「相原駅」（84.8％）が最も高い。 

・小山地区は「多摩境駅」（64.0％）が最も高い。 

・小山田地区は「淵野辺駅」（31.7％）が最も高く、次いで「唐木田駅」（24.4％）が高い。 

・小野路地区、鶴川地区、三輪地区は「鶴川駅」（小野路63.2％、鶴川80.2％、三輪75.8％）が

最も高い。 

・忠生地区、町田地区は「町田駅（小田急線）」（忠生54.0％、町田82.5％）が最も高い。 

・玉川学園地区は「玉川学園前駅」（79.4％）が最も高い。 

・成瀬地区は「成瀬駅」（64.0％）が最も高い 

・南地区は「南町田グランベリーパーク駅」（34.9％）が最も高く、次いで「成瀬駅」と「つくし

野駅」（共に17.2％）が高くなっている。 
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35.6

40.4

5.1

4.5

2.3

1.9

1.2

1.0

13.3

11.0

16.2

15.7

4.5

9.1

19.7

14.1

2.0

2.1

0.3

0.2

（５）職業 

 

・「会社員・公務員」（35.6%）が最も高く、次いで「無職」（19.7％）、「パート・アルバイ

ト」（16.2％）が高くなっている。 

・年齢による補正値をみると、「会社員・公務員」（40.4％）と「学生」（9.1％）が補正前より

５ポイント高く、「無職」（14.1％）が６ポイント低くなっている。 

  

問５ あなたの職業をご回答ください。（１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

会社

員・公

務員 

自営業 

経営

者・役

員 

自由業 
家事専

業 

パー

ト・ア

ルバイ

ト 

学生 無職 その他 無回答 

(%) 

           

 

（ｎ＝1,099）   

全体 

全体（補正値） 
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5.6

27.7

5.2

3.5

4.7

6.6

0.4

3.0

5.3

58.8

0.5

4.3

23.4

4.2

3.5

4.7

5.2

0.3

2.7

4.3

64.2

0.5

0 10 20 30 40 50 60 70

全体

全体(補正値)

（％）

（６）参加している地域活動 

 

・「参加していない」が58.8%を占める。 

・参加している地域活動の中では、「町内会・自治会の活動（会員として参加）」（27.7％）が最

も高く、その他の地域活動は１割未満となっている。 

・年齢による補正値をみると、「町内会・自治会の活動（会員として参加）」（23.4％）が補正前

より４ポイント低く、「参加していない」（64.2％）が５ポイント高くなっている。 

 

  

問６ あなたは、町田市内で行われている以下の地域活動に参加していますか。 

参加しているものを全てご回答ください。（いくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ｎ＝1,099） 

町内会・自治会の活動 
（役員として参加） 

町内会・自治会の活動 
（会員として参加） 

地域の防災活動 
（消防団、地域の避難訓練など） 

防犯・交通安全に関する活動 
（登校見守り、防犯パトロール
など） 

子育て支援・教育に関する活動
（児童委員・PTA・青少年健全
育成委員会など） 

同好会・サークル活動 
（茶話会・老人クラブなど） 

地域福祉に関する活動 
（民生委員活動など） 

スポーツ活動 
（少年野球、ゲートボールなど） 

各種ボランティア活動 

参加していない 

無回答 

 



18 

（％）

ｎ

町 内 会 ・

自治会の

活 動 （ 役

員として

参加）

町 内 会 ・

自治会の

活 動 （ 会

員として

参加）

地域の防

災 活 動

（ 消 防

団 、 地域

の避難訓

練など）

防 犯 ・ 交

通安全に

関する活

動 （ 登 校

見 守 り 、

防犯 パト

ロールな

ど）

子育て支

援 ・ 教 育

に関する

活 動 （ 児

童 委 員 ・

PTA ・ 青

少年健全

育成委員

会など）

同 好 会 ・

サークル

活 動 （ 茶

話 会 ・ 老

人クラブ

など）

地域福祉

に関する

活 動 （ 民

生委員活

動など）

スポーツ

活 動 （ 少

年 野 球、

ゲ ー ト

ボールな

ど）

各種ボラ

ン ティ ア

活動

参加して

いない

無回答

1,099 5.6 27.7 5.2 3.5 4.7 6.6 0.4 3.0 5.3 58.8 0.5

男性 469 6.6 22.8 4.7 3.6 2.8 4.7 0.6 3.6 5.5 63.8 0.2

女性 614 4.9 31.4 5.7 3.6 6.4 8.0 0.2 2.6 5.2 54.7 0.8

選択せず 16 - 25.0 - - - 6.3 - - - 68.8 -

10歳代 35 - 5.7 2.9 2.9 - 2.9 - - - 88.6 -

20歳代 58 - 1.7 1.7 - - 3.4 - - 1.7 93.1 -

30歳代 102 2.9 15.7 2.9 5.9 6.9 1.0 - 1.0 2.0 73.5 1.0

40歳代 159 1.9 23.9 1.3 5.7 10.1 1.9 0.6 5.7 3.8 59.1 0.6

50歳代 265 5.3 33.6 4.5 2.6 5.7 4.2 - 3.8 3.4 56.6 -

60歳代 214 9.3 33.6 6.1 2.3 4.7 3.7 0.9 0.9 7.9 53.7 -

70歳以上 264 8.0 32.6 9.5 4.2 1.5 17.4 0.4 4.2 8.7 47.3 1.5

年

齢

全体

性

別

（％）

ｎ

町 内 会 ・

自治会の

活 動 （ 役

員として

参加）

町 内 会 ・

自治会の

活 動 （ 会

員として

参加）

地域の防

災 活 動

（ 消 防

団 、 地域

の避難訓

練など）

防 犯 ・ 交

通安全に

関する活

動 （ 登 校

見 守 り 、

防犯 パト

ロールな

ど）

子育て支

援 ・ 教 育

に関する

活 動 （ 児

童 委 員 ・

PTA・ 青

少年健全

育成委員

会など）

同 好 会 ・

サークル

活 動 （ 茶

話 会 ・ 老

人クラブ

など）

地域福祉

に関する

活 動 （ 民

生委員活

動など）

スポーツ

活 動 （ 少

年 野 球、

ゲ ー ト

ボールな

ど）

各種ボラ

ン ティ ア

活動

参加して

いない

無回答

1,099 5.6 27.7 5.2 3.5 4.7 6.6 0.4 3.0 5.3 58.8 0.5

利用経験

あり
226 13.7 39.4 12.4 5.8 11.1 22.1 1.8 8.4 17.7 31.0 -

利用経験

なし
847 3.5 25.0 3.3 3.1 3.2 2.5 - 1.7 2.1 65.5 0.6

全体

貸

出

施

設

利

用

有

無

◆性別、年齢別 

・性別でみると、「参加していない」は男性（63.8％）の方が女性（54.7％）より９ポイント高

く、「町内会・自治会の活動（会員として参加）」は女性（31.4％）の方が男性（22.8％）よ

り９ポイント高い。 

・年齢別でみると、「参加していない」は20歳代（93.1％）が最も高く、30歳代以降は年齢が上

がるにつれ割合は低くなっている。「町内会・自治会の活動（会員として参加）」は50歳代以上

で３割を超える。 

・他の年齢と比べ、70歳以上は「同好会・サークル活動（茶話会・老人クラブなど）」（17.4％）、

40歳代は「子育て支援・教育に関する活動（児童委員・PTA・青少年健全育成委員会など）」

（10.1％）が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆貸出施設利用有無別 

・「参加していない」は貸出施設利用経験なし（65.5％）が利用経験あり（31.0％）より２倍以

上高くなっている。 

・すべての地域活動で利用経験ありの方が利用経験なしより参加割合が高く、特に差が大きい地域

活動は「同好会・サークル活動（茶話会・老人クラブなど）」、「各種ボランティア活動」、「町

内会・自治会の活動（会員として参加）」などとなっている。 

注）貸出施設利用有無（問12）の回答結果は36ページ参照。 
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8.9

8.9

41.6

39.8

49.2

51.1

0.3

0.2

8.9

9.9

41.6

30.9

49.2

58.3

0.3

0.9

２．公共施設の適正管理について 

（１）公共施設再編の取組の認知度 

 

・「知らない」が49.2％で最も高く、次いで「課題を抱えていることは知っているが、取り組みは

知らない」（41.6％）が高い。「課題やそれに対する取り組みも知っている」は8.9％にとどまっ

ている。 

・「課題やそれに対する取り組みも知っている」と「課題を抱えていることは知っているが、取り

組みは知らない」を合わせた『課題認知』は50.5％である。 

 

 

◆経年比較 

・「課題やそれに対する取り組みも知っている」は2021年（9.9％）と2023年（8.9％）で変化

はみられないが、『課題認知』は2021年（40.8％）に比べ2023年（50.5％）は10ポイント

増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注）2021年の回答結果は『2021年度町田市市民意識調査報告書』より（2021年9月実施） 

  

問7 町田市が所有する公共施設の多くが老朽化してきているという課題に対し、将来を見据えて公

共施設を再編していく取り組みがあることを、あなたは知っていますか。（１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

課題やそれに対す

る取り組みも知っ

ている 

課題を抱えている

ことは知っている

が、取り組みは知

らない 

知らない 無回答 

(%) 

     

 

（ｎ＝1,099）   

全体 

全体（補正値） 

 

《
課
題
認
知
》 

50.5 

48.7 

 

課題やそれに対す

る取り組みも知っ

ている 

課題を抱えている

ことは知っている

が、取り組みは知

らない 

知らない 無回答 

(%) 

     

 

   

2023年（本調査） 

（ｎ＝1,099） 

2021年 

（ｎ＝1,111） 

 

《
課
題
認
知
》 

50.5 

40.8 
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8.9

3.0

4.0

4.9

10.5

11.8

9.1

12.7

5.6

8.8

10.4

8.1

41.6

39.4

36.0

51.2

31.6

42.2

36.4

38.7

45.0

47.1

46.4

38.7

49.2

57.6

60.0

41.5

57.9

46.0

54.5

48.7

49.4

42.6

42.4

53.2

0.3

-

-

2.4

-

-

-

-

-

1.5

0.8

-

◆地区別 

・「知らない」は小山地区（60.0％）が６割、相原地区（57.6％）、小野路地区（57.9％）が５

割台後半となっている。 

・「課題を抱えていることは知っているが、取り組みは知らない」は小山田地区（51.2％）が最も

高く、次いで玉川学園地区（47.1％）、成瀬地区（46.4％）が高い。 

・「課題やそれに対する取り組みも知っている」は忠生地区（12.7％）が最も高い。 

・『課題認知』は小山田地区（56.1％）、鶴川地区（54.0％）、玉川学園地区（55.9％）、成瀬

地区（56.8％）が５割台半ばとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

    ｎ 

 
全体 (1,099) 

地 

区 

相原 (   33) 

小山 (   75) 

小山田 (   41) 

小野路 (   38) 

鶴川 (  187) 

三輪 (   33) 

忠生 (  150) 

町田 (  160) 

玉川学園 (   68) 

成瀬 (  125) 

南 (  186) 

 

《
課
題
認
知
》 

50.5 

42.4 

40.0 

56.1 

42.1 

54.0 

45.5 

51.3 

50.6 

55.9 

56.8 

46.8 

 

課題やそれに対す

る取り組みも知っ

ている 

課題を抱えている

ことは知っている

が、取り組みは知

らない 

知らない 無回答 

(%) 
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8.9

10.4

8.0

-

5.7

12.1

8.8

6.9

9.4

8.4

9.8

41.6

39.7

43.3

31.3

42.9

29.3

33.3

37.7

45.3

47.2

41.3

49.2

49.9

48.2

68.8

51.4

58.6

57.8

54.7

45.3

43.9

48.5

0.3

-

0.5

-

-

-

-

0.6

-

0.5

0.4

◆性別、年齢別 

・性別でみると、『課題認知』は男性が50.1％、女性が51.3％となっている。 

・年齢別でみると、『課題認知』は50歳代（54.7％）と60歳代（55.6％）が５割台半ば、70歳

以上（51.1％）が５割強、40歳代以下は４割台となっている。 

・20歳代は「課題やそれに対する取り組みも知っている」（12.1％）が他の年齢より高いが、「知

らない」（58.6％）も他の年齢より高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

    ｎ 

 
全体 (1,099) 

性 

別 

男性 (  469) 

女性 (  614) 

選択せず (   16) 

   

年 

齢 

10歳代 (   35) 

20歳代 (   58) 

30歳代 (  102) 

40歳代 (  159) 

50歳代 (  265) 

60歳代 (  214) 

70歳以上 (  264) 

 

課題やそれに対す

る取り組みも知っ

ている 

課題を抱えている

ことは知っている

が、取り組みは知

らない 

知らない 無回答 

(%) 

     

 

《
課
題
認
知
》 

50.5 

50.1 

51.3 

31.3 

48.6 

41.4 

42.2 

44.7 

54.7 

55.6 

51.1 
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56.4

54.1

35.5

8.5

3.9

6.4

0.9

56.4

56.8

35.6

7.7

4.3

6.1

0.8

0 10 20 30 40 50 60

全体

全体(補正値)

（％）

（２）優先して維持すべき公共施設 

 

・「周辺に同様の公共施設が少ないと考えられる施設」（56.4％）と「代わりになるような民間サ

ービスがない施設」（54.1％）が５割を超えて高く、次いで「利用者数が多く（稼働率が高く）

民間サービスで代替できる施設」（35.5％）が高い。 

・「その他」（3.9％）には「子どもに関係する施設／子育て支援施設」、「文化施設（図書館、

美術館、博物館など）」、「スポーツ施設」、「コミュニティセンター」、「避難所」などが挙

げられている。 

 

  

問8 将来的な人口減少や財政的な課題等から、今ある全ての公共施設をそのまま維持していくこと

はできず、公共施設の総量を削減していくことが差し迫った課題となっています。そのような

中においても優先して維持すべき公共施設は、どのような施設だと思いますか。あなたの考え

に近いものをご回答ください。（2つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ｎ＝1,099）  

周辺に同様の公共施設が少な
いと考えられる施設 

代わりになるような民間サー
ビスがない施設 

利用者数が多く（稼働率が高
く）民間サービスで代替できる
施設 

維持管理費用が低い施設 

その他 

わからない 

無回答 
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（％）

ｎ

周辺に同様の

公共施設が少

ない と考 えら

れる施設

代わりになる

よ う な 民 間

サービスがな

い施設

利用者数が多

く（稼働率が高

く）民間サービ

スで代替でき

る施設

維持管理費用

が低い施設

その他 わからない 無回答

1,099 56.4 54.1 35.5 8.5 3.9 6.4 0.9

相原 33 48.5 54.5 42.4 15.2 3.0 - -

小山 75 64.0 48.0 33.3 10.7 6.7 6.7 -

小山田 41 41.5 56.1 36.6 9.8 2.4 9.8 -

小野路 38 63.2 44.7 31.6 10.5 - 2.6 5.3

鶴川 187 62.0 55.1 29.4 5.3 5.9 7.5 0.5

三輪 33 51.5 51.5 33.3 12.1 3.0 18.2 -

忠生 150 55.3 54.7 33.3 6.7 2.0 8.0 1.3

町田 160 55.0 57.5 32.5 12.5 5.6 3.1 1.9

玉川学園 68 54.4 64.7 41.2 5.9 2.9 1.5 2.9

成瀬 125 52.8 50.4 42.4 5.6 4.8 8.0 -

南 186 57.0 52.7 39.8 9.1 2.2 6.5 -

全体

地

区

（％）

ｎ

周辺に同様の

公共施設が少

ない と考 えら

れる施設

代わりになる

よ う な 民 間

サービスがな

い施設

利用者数が多

く（稼働率が高

く）民間サービ

スで代替でき

る施設

維持管理費用

が低い施設

その他 わからない 無回答

1,099 56.4 54.1 35.5 8.5 3.9 6.4 0.9

男性 469 55.2 57.8 35.2 9.4 3.6 6.4 0.4

女性 614 57.7 51.3 36.0 7.5 4.1 6.0 1.3

選択せず 16 43.8 56.3 25.0 18.8 6.3 18.8 -

10歳代 35 54.3 51.4 40.0 5.7 8.6 5.7 -

20歳代 58 56.9 69.0 27.6 8.6 6.9 6.9 -

30歳代 102 57.8 60.8 43.1 4.9 3.9 2.0 1.0

40歳代 159 56.6 61.0 37.1 5.0 2.5 6.9 0.6

50歳代 265 56.2 57.7 35.8 5.7 5.3 5.7 0.8

60歳代 214 54.2 55.6 36.9 10.7 1.9 6.5 0.5

70歳以上 264 57.6 40.2 31.4 13.3 3.8 8.3 1.9

全体

性

別

年

齢

◆地区別 

・「周辺に同様の公共施設が少ないと考えられる施設」は小山地区（64.0％）、小野路地区（63.2％）、

鶴川地区（62.0％）が６割を超える。 

・「代わりになるような民間サービスがない施設」は玉川学園地区（64.7％）が６割を超える。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆性別、年齢別 

・性別でみると、「代わりになるような民間サービスがない施設」は男性（57.8％）の方が女性

（51.3％）より７ポイント高い。 

・年齢別でみると、「周辺に同様の公共施設が少ないと考えられる施設」はすべての年齢で５割台

となっている。「代わりになるような民間サービスがない施設」は20～40歳代が６割台と高く、

「利用者数が多く（稼働率が高く）民間サービスで代替できる施設」は10歳代（40.0％）と30歳

代（43.1％）が４割台となっている。 
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35.6

35.9

35.0

35.2

16.8

17.6

10.6

9.7

2.0

1.6

44.9

45.2

37.4

37.9

9.4

9.4

6.3

5.9

2.0

1.5

43.7

45.2

37.4

37.8

10.0

9.3

6.8

6.0

2.1

1.6

9.9

9.3

22.3

22.4

33.3

34.4

31.9

31.9

2.5

1.9

（３）公共施設の建て替えや更新の際に実施すべきこと 

問9 公共施設の老朽化に伴う建て替えや更新の際に、積極的に実施すべきことは何だと思います

か。以下の項目についてあなたの考えに近いものをご回答ください。(それぞれ１つだけ)  

 

①「今ある施設の統廃合、複合化、機能の集約を行い、施設の数を減らす」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②「周辺の自治体と施設を共有し、共同で使用する」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③「民間施設（会議室やホール、スポーツ施設等）を活用する」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④「施設利用料を引き上げ、今ある施設の量を維持する」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

そう思う 

どちらかと 

言えば 

そう思う 

どちらかと 

言えば 

そう思わない 

そう思わない 無回答 

(%) 

      

 

《
そ
う
思

う
》 

《
そ
う
思
わ
な
い
》  

70.6 27.4 

71.1 27.3 

 

そう思う 

どちらかと 

言えば 

そう思う 

どちらかと 

言えば 

そう思わない 

そう思わない 無回答 

(%) 

      

 

《
そ
う
思

う
》 

《
そ
う
思
わ
な
い
》  

82.3 15.7 

83.1 15.4 

 

そう思う 

どちらかと 

言えば 

そう思う 

どちらかと 

言えば 

そう思わない 

そう思わない 無回答 

(%) 

      

 

《
そ
う
思

う
》 

《
そ
う
思
わ
な
い
》  

81.1 16.8 

83.0 15.3 

 

そう思う 

どちらかと 

言えば 

そう思う 

どちらかと 

言えば 

そう思わない 

そう思わない 無回答 

(%) 

      

 

《
そ
う
思

う
》 

《
そ
う
思
わ
な
い
》  

32.2 65.2 

31.8 66.3 

 

（ｎ＝1,099）   

全体 

全体（補正値） 

 

（ｎ＝1,099）   

全体 

全体（補正値） 

 

（ｎ＝1,099）   

全体 

全体（補正値） 

 

（ｎ＝1,099）   

全体 

全体（補正値） 
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・①「今ある施設の統廃合、複合化、機能の集約を行い、施設の数を減らす」は、「そう思う」と

「どちらかと言えばそう思う」を合わせた『そう思う』が70.6％を占める。「どちらかと言えば

そう思わない」と「そう思わない」を合わせた『そう思わない』は27.4％である。 

・②「周辺の自治体と施設を共有し、共同で使用する」は『そう思う』が82.3％を占める。一方、

『そう思わない』は15.7％である。 

・③「民間施設（会議室やホール、スポーツ施設等）を活用する」は『そう思う』が81.1％を占め

る。『そう思わない』は16.8％である。 

・④「施設利用料を引き上げ、今ある施設の量を維持する」は『そう思わない』が65.2％を占め、

『そう思う』は32.2％である。 
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35.6

45.5

34.7

36.6

42.1

36.4

30.3

36.7

37.5

30.9

29.6

36.0

35.0

36.4

33.3

22.0

23.7

31.6

33.3

39.3

41.3

36.8

36.0

34.9

16.8

12.1

18.7

24.4

15.8

16.6

15.2

14.7

12.5

17.6

20.0

19.4

10.6

6.1

10.7

14.6

15.8

14.4

15.2

7.3

6.9

13.2

11.2

8.6

2.0

-

2.7

2.4

2.6

1.1

6.1

2.0

1.9

1.5

3.2

1.1

◆地区別 ①「今ある施設の統廃合、複合化、機能の集約を行い、施設の数を減らす」 

・『そう思う』は相原地区（81.8％）が最も高く８割を超える。次いで忠生地区（76.0％）、町

田地区（78.8％）が７割台後半となっている。 

・『そう思わない』は小山田地区（39.0％）が４割弱で最も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

    ｎ 

 
全体 (1,099) 

地 

区 

相原 (   33) 

小山 (   75) 

小山田 (   41) 

小野路 (   38) 

鶴川 (  187) 

三輪 (   33) 

忠生 (  150) 

町田 (  160) 

玉川学園 (   68) 

成瀬 (  125) 

南 (  186) 

 

そう思う 

どちらかと 

言えば 

そう思う 

どちらかと 

言えば 

そう思わない 

そう思わない 無回答 

(%) 

      

 

《
そ

う

思

う

》 

《
そ
う
思
わ
な
い
》 

70.6 27.4 

81.8 18.2 

68.0 29.3 

58.5 39.0 

65.8 31.6 

67.9 31.0 

63.6 30.3 

76.0 22.0 

78.8 19.4 

67.6 30.9 

65.6 31.2 

71.0 28.0 
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35.6

43.5

29.8

25.0

31.4

36.2

35.3

41.5

34.7

32.2

36.4

35.0

31.3

37.6

43.8

40.0

31.0

35.3

35.8

38.1

39.3

28.4

16.8

14.7

18.2

25.0

20.0

22.4

21.6

15.7

14.7

16.4

16.3

10.6

9.6

11.4

6.3

8.6

10.3

6.9

5.7

10.9

11.2

14.0

2.0

0.9

2.9

-

-

-

1.0

1.3

1.5

0.9

4.9

◆性別、年齢別 ①「今ある施設の統廃合、複合化、機能の集約を行い、施設の数を減らす」 

・性別でみると、「そう思う」は男性（43.5%）の方が女性（29.8％）より14ポイント高く、『そ

う思う』も男性（74.8％）が女性（67.4％）より７ポイント高い。 

・年齢別でみると、『そう思う』は40歳代（77.4％）が最も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

そう思う 

どちらかと 

言えば 

そう思う 

どちらかと 

言えば 

そう思わない 

そう思わない 無回答 

(%) 

      

 

    ｎ 

 
全体 (1,099) 

性 

別 

男性 (  469) 

女性 (  614) 

選択せず (   16) 

   

年 

齢 

10歳代 (   35) 

20歳代 (   58) 

30歳代 (  102) 

40歳代 (  159) 

50歳代 (  265) 

60歳代 (  214) 

70歳以上 (  264) 

 

《
そ

う

思

う

》 

《
そ
う
思
わ
な
い
》 

70.6 27.4 

74.8 24.3 

67.4 29.6 

68.8 31.3 

71.4 28.6 

67.2 32.8 

70.6 28.4 

77.4 21.4 

72.8 25.7 

71.5 27.6 

64.8 30.3 
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44.9

60.6

62.7

34.1

44.7

40.6

48.5

49.3

48.8

39.7

36.8

41.4

37.4

24.2

28.0

39.0

39.5

43.3

33.3

30.0

34.4

39.7

41.6

43.0

9.4

6.1

6.7

12.2

13.2

9.1

6.1

10.7

10.0

11.8

9.6

8.1

6.3

3.0

2.7

12.2

2.6

5.3

6.1

8.0

5.0

7.4

8.8

5.9

2.0

6.1

-

2.4

-

1.6

6.1

2.0

1.9

1.5

3.2

1.6

◆地区別 ②「周辺の自治体と施設を共有し、共同で使用する」 

・「そう思う」は相原地区（60.6％）と小山地区（62.7％）が６割を超える。 

・『そう思う』は小山地区（90.7％）が最も高く９割を超える。 

・『そう思わない』は小山田地区（24.4％）が２割台半ばで最も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

    ｎ 

 
全体 (1,099) 

地 

区 

相原 (   33) 

小山 (   75) 

小山田 (   41) 

小野路 (   38) 

鶴川 (  187) 

三輪 (   33) 

忠生 (  150) 

町田 (  160) 

玉川学園 (   68) 

成瀬 (  125) 

南 (  186) 

 

《
そ

う

思

う

》 

《
そ
う
思
わ
な
い
》 

82.3 15.7 

84.8 9.1 

90.7 9.3 

73.2 24.4 

84.2 15.8 

84.0 14.4 

81.8 12.1 

79.3 18.7 

83.1 15.0 

79.4 19.1 

78.4 18.4 

84.4 14.0 

 

そう思う 

どちらかと 

言えば 

そう思う 

どちらかと 

言えば 

そう思わない 

そう思わない 無回答 

(%) 
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44.9

47.8

42.8

43.8

45.7

43.1

47.1

48.4

44.2

43.9

43.9

37.4

34.1

39.9

37.5

37.1

37.9

38.2

41.5

37.4

38.3

34.1

9.4

10.2

8.5

18.8

14.3

8.6

10.8

6.3

12.5

7.9

8.0

6.3

7.0

5.9

-

2.9

10.3

2.9

2.5

4.9

8.9

8.7

2.0

0.9

2.9

-

-

-

1.0

1.3

1.1

0.9

5.3

◆性別、年齢別 ②「周辺の自治体と施設を共有し、共同で使用する」 

・性別でみると、「そう思う」は男性（47.8%）の方が女性（42.8％）より５ポイント高いもの

の、『そう思う』は男女とも８割強（男性81.9％、女性82.7％）となっている。 

・年齢別でみると、『そう思う』は40歳代（89.9％）が最も高く、次いで30歳代（85.3％）も

８割台後半と高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

そう思う 

どちらかと 

言えば 

そう思う 

どちらかと 

言えば 

そう思わない 

そう思わない 無回答 

(%) 

      

 

    ｎ 

 
全体 (1,099) 

性 

別 

男性 (  469) 

女性 (  614) 

選択せず (   16) 

   

年 

齢 

10歳代 (   35) 

20歳代 (   58) 

30歳代 (  102) 

40歳代 (  159) 

50歳代 (  265) 

60歳代 (  214) 

70歳以上 (  264) 

 

《
そ

う

思

う

》 

《
そ
う
思
わ
な
い
》 

82.3 15.7 

81.9 17.3 

82.7 14.3 

81.3 18.8 

82.9 17.1 

81.0 19.0 

85.3 13.7 

89.9 8.8 

81.5 17.4 

82.2 16.8 

78.0 16.7 
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43.7

36.4

52.0

46.3

42.1

46.0

42.4

41.3

46.9

42.6

38.4

41.9

37.4

48.5

29.3

34.1

44.7

33.2

27.3

33.3

39.4

41.2

36.8

45.2

10.0

6.1

12.0

9.8

5.3

10.7

9.1

16.0

9.4

8.8

8.8

7.0

6.8

6.1

4.0

7.3

5.3

8.6

15.2

7.3

2.5

5.9

12.8

4.8

2.1

3.0

2.7

2.4

2.6

1.6

6.1

2.0

1.9

1.5

3.2

1.1

◆地区別 ③「民間施設（会議室やホール、スポーツ施設等）を活用する」 

・「そう思う」は小山地区（52.0％）が５割を超える。 

・『そう思う』は小野路地区（86.8％）、町田地区（86.3％）、南地区（87.1％）が８割台後半

となっている。 

・『そう思わない』は三輪地区（24.2％）、忠生地区（23.3％）、成瀬地区（21.6％）が２割を

超える。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

    ｎ 

 
全体 (1,099) 

地 

区 

相原 (   33) 

小山 (   75) 

小山田 (   41) 

小野路 (   38) 

鶴川 (  187) 

三輪 (   33) 

忠生 (  150) 

町田 (  160) 

玉川学園 (   68) 

成瀬 (  125) 

南 (  186) 

 

《
そ

う

思

う

》 

《
そ
う
思
わ
な
い
》 

81.1 16.8 

84.8 12.1 

81.3 16.0 

80.5 17.1 

86.8 10.5 

79.1 19.3 

69.7 24.2 

74.7 23.3 

86.3 11.9 

83.8 14.7 

75.2 21.6 

87.1 11.8 

 

そう思う 

どちらかと 

言えば 

そう思う 

どちらかと 

言えば 

そう思わない 

そう思わない 無回答 

(%) 
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43.7

46.9

41.2

43.8

42.9

53.4

43.1

52.8

40.8

45.3

37.9

37.4

36.0

38.4

37.5

45.7

34.5

43.1

34.0

43.4

36.0

31.8

10.0

10.2

9.6

18.8

8.6

6.9

8.8

7.5

8.3

12.1

12.9

6.8

6.2

7.5

-

2.9

5.2

3.9

4.4

6.0

5.6

12.1

2.1

0.6

3.3

-

-

-

1.0

1.3

1.5

0.9

5.3

◆性別、年齢別 ③「民間施設（会議室やホール、スポーツ施設等）を活用する」 

・性別でみると、「そう思う」は男性（46.9%）の方が女性（41.2％）より６ポイント高い。『そ

う思う』は男女とも８割前後（男性82.9％、女性79.6％）となっている。 

・年齢別でみると、「そう思う」は20歳代（53.4％）と40歳代（52.8％）で５割を超える。『そ

う思う』は40歳代以下が８割台後半と高く、70歳以上は『そう思わない』（25.0％）が２割台

半ばを占める。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

そう思う 

どちらかと 

言えば 

そう思う 

どちらかと 

言えば 

そう思わない 

そう思わない 無回答 

(%) 

      

 

    ｎ 

 
全体 (1,099) 

性 

別 

男性 (  469) 

女性 (  614) 

選択せず (   16) 

   

年 

齢 

10歳代 (   35) 

20歳代 (   58) 

30歳代 (  102) 

40歳代 (  159) 

50歳代 (  265) 

60歳代 (  214) 

70歳以上 (  264) 

 

《
そ

う

思

う

》 

《
そ
う
思
わ
な
い
》 

81.1 16.8 

82.9 16.4 

79.6 17.1 

81.3 18.8 

88.6 11.4 

87.9 12.1 

86.3 12.7 

86.8 11.9 

84.2 14.3 

81.3 17.8 

69.7 25.0 
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9.9

-

9.3

7.3

10.5

12.3

3.0

6.0

10.6

13.2

8.8

13.4

22.3

33.3

18.7

22.0

15.8

22.5

21.2

22.0

17.5

23.5

24.0

25.8

33.3

18.2

33.3

29.3

28.9

34.2

21.2

27.3

41.3

32.4

33.6

37.1

31.9

45.5

36.0

39.0

39.5

29.4

48.5

42.7

28.8

27.9

29.6

22.0

2.5

3.0

2.7

2.4

5.3

1.6

6.1

2.0

1.9

2.9

4.0

1.6

◆地区別 ④「施設利用料を引き上げ、今ある施設の量を維持する」 

・『そう思う』は南地区（39.2％）が約４割で最も高く、次いで鶴川地区（34.8％）、玉川学園

地区（36.8％）も３割台半ばとなっている。 

・『そう思わない』は忠生地区と町田地区（共に70.0％）が７割、小山地区（69.3％）、小山田

地区（68.3％）、小野路地区（68.4％）、三輪地区（69.7％）も７割弱となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

    ｎ 

 
全体 (1,099) 

地 

区 

相原 (   33) 

小山 (   75) 

小山田 (   41) 

小野路 (   38) 

鶴川 (  187) 

三輪 (   33) 

忠生 (  150) 

町田 (  160) 

玉川学園 (   68) 

成瀬 (  125) 

南 (  186) 

 

《
そ

う

思

う

》 

《
そ
う
思
わ
な
い
》 

32.2 65.2 

33.3 63.6 

28.0 69.3 

29.3 68.3 

26.3 68.4 

34.8 63.6 

24.2 69.7 

28.0 70.0 

28.1 70.0 

36.8 60.3 

32.8 63.2 

39.2 59.1 

 

そう思う 

どちらかと 

言えば 

そう思う 

どちらかと 

言えば 

そう思わない 

そう思わない 無回答 

(%) 
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9.9

12.6

8.0

6.3

5.7

10.3

5.9

7.5

10.6

7.9

14.4

22.3

21.7

23.0

12.5

28.6

22.4

25.5

19.5

20.4

23.4

22.7

33.3

30.3

35.7

31.3

34.3

32.8

45.1

34.6

36.2

36.0

23.1

31.9

34.5

29.5

50.0

31.4

34.5

22.5

37.1

31.3

31.3

33.0

2.5

0.9

3.9

-

-

-

1.0

1.3

1.5

1.4

6.8

◆性別、年齢別 ④「施設利用料を引き上げ、今ある施設の量を維持する」 

・性別でみると、「そう思わない」は男性（34.5%）の方が女性（29.5％）より５ポイント高く、

「そう思う」も男性（12.6％）が女性（8.0％）より５ポイント高い。 

・年齢別でみると、『そう思う』は70歳以上（37.1％）が最も高い。『そう思わない』は40歳代

（71.7％）が７割を超え、70歳以上（56.1％）を除くその他の年齢も６割台後半となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

そう思う 

どちらかと 

言えば 

そう思う 

どちらかと 

言えば 

そう思わない 

そう思わない 無回答 

(%) 

      

 

    ｎ 

 
全体 (1,099) 

性 

別 

男性 (  469) 

女性 (  614) 

選択せず (   16) 

   

年 

齢 

10歳代 (   35) 

20歳代 (   58) 

30歳代 (  102) 

40歳代 (  159) 

50歳代 (  265) 

60歳代 (  214) 

70歳以上 (  264) 

 

《
そ

う

思

う

》 

《
そ
う
思
わ
な
い
》 

32.2 65.2 

34.3 64.8 

30.9 65.1 

18.8 81.3 

34.3 65.7 

32.8 67.2 

31.4 67.6 

27.0 71.7 

30.9 67.5 

31.3 67.3 

37.1 56.1 
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54.6

53.9

40.6

36.0

23.8

21.5

19.8

10.6

10.1

4.3

1.5

1.7

1.6

53.9

50.4

41.9

40.2

22.3

22.4

21.0

9.5

8.6

4.4

1.8

2.0

1.3

0 10 20 30 40 50 60

全体

全体(補正値)

（％）

（４）優先的に維持すべき行政サービス機能 

 

・「保健・医療機能（保健所、市民病院など）」（54.6%）と「行政相談機能（市役所、市民セン

ターなど）」（53.9％）が５割を超える。以下、「防災機能（体育館等の避難施設、消防器具置

き場など）」（40.6％）、「子育て支援機能（学童保育クラブ、保育園、子どもセンターなど）」

（36.0％）などと続く。 

・年齢による補正値をみると、「子育て支援機能（学童保育クラブ、保育園、子どもセンターなど）」

（40.2％）が補正前より４ポイント高く、「行政相談機能（市役所、市民センターなど）」（50.4％）

が４ポイント低くなっている。 

 

  

問10 公共施設では様々なサービスを提供していますが、町田市が将来にわたって優先的に維持する

べきだと思う行政サービス機能は何だと思いますか。 

以下の中からあなたの考えに近いものをご回答ください。（3つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ｎ＝1,099）  

保健・医療機能 
（保健所、市民病院など） 

行政相談機能 
（市役所、市民センターなど） 

防災機能 
（体育館等の避難施設、消防器具
置き場など） 

子育て支援機能 
（学童保育クラブ、保育園、子ど
もセンターなど） 

高齢者福祉・障がい者福祉機能
（わくわくプラザ町田、授産セン
ターなど） 

生涯学習機能 
（生涯学習センター、図書館な
ど） 

スポーツ施設機能 
（市立総合体育館、陸上競技場、
室内プールなど） 

文化振興機能 
（市民ホール、国際版画美術館な
ど） 

集会施設機能 
（コミュニティセンター、市民セ
ンターなど） 

レクリエーション・観光施設機能
（町田市自然休暇村、七国山ファ
ーマーズセンターなど） 

産業振興機能 
（町田新産業創造センター、プラ
ザ町田など） 

特になし 

無回答 
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（％）

ｎ

保 健 ・ 医

療 機 能

（保健所、

市民病院

など）

行政相談

機 能 （ 市

役 所 、 市

民 セ ン

タ ー な

ど）

防災機能

（ 体 育 館

等の避難

施 設 、 消

防器具置

き 場 な

ど）

子育て支

援 機 能

（ 学 童 保

育 ク ラ

ブ 、 保 育

園 、 子 ど

も セ ン

タ ー な

ど）

高齢者福

祉 ・ 障 が

い者福祉

機 能 （ わ

くわ くプ

ラ ザ 町

田 、 授 産

セン ター

など）

生涯学習

機 能 （ 生

涯学習セ

ン タ ー 、

図書館な

ど）

スポ ーツ

施設機能

（ 市 立 総

合 体 育

館 、 陸 上

競 技 場 、

室内プー

ルなど）

文化振興

機 能 （ 市

民 ホ ー

ル 、 国 際

版画美術

館など）

集会施設

機 能 （ コ

ミ ュ ニ

ティ セン

タ ー 、 市

民 セ ン

タ ー な

ど）

レ ク リ

エ ー シ ョ

ン ・ 観 光

施設機能

（ 町 田 市

自然休暇

村 、 七 国

山フ ァー

マー ズセ

ンタ ーな

ど）

産業振興

機 能 （ 町

田新産業

創造 セン

タ ー 、 プ

ラザ町田

など）

1,099 54.6 53.9 40.6 36.0 23.8 21.5 19.8 10.6 10.1 4.3 1.5

相原 33 60.6 57.6 39.4 36.4 27.3 9.1 6.1 9.1 9.1 3.0 6.1

小山 75 44.0 60.0 36.0 44.0 32.0 21.3 18.7 5.3 14.7 2.7 1.3

小山田 41 48.8 65.9 24.4 29.3 24.4 24.4 17.1 12.2 14.6 - 4.9

小野路 38 52.6 52.6 44.7 44.7 28.9 13.2 15.8 5.3 13.2 5.3 -

鶴川 187 56.1 51.9 34.8 39.6 24.6 27.3 13.4 11.8 9.1 5.3 2.1

三輪 33 51.5 54.5 48.5 30.3 27.3 18.2 15.2 12.1 12.1 6.1 -

忠生 150 58.0 56.7 44.7 27.3 25.3 19.3 14.0 8.0 11.3 4.0 1.3

町田 160 55.6 50.0 43.8 34.4 19.4 23.8 23.8 12.5 5.0 6.3 1.9

玉川学園 68 55.9 45.6 45.6 30.9 30.9 19.1 25.0 11.8 13.2 5.9 -

成瀬 125 53.6 52.8 40.8 37.6 16.8 20.0 32.0 10.4 12.8 2.4 0.8

南 186 54.8 55.4 41.4 39.8 22.6 21.0 22.6 11.8 8.1 3.8 0.5

全体

地

区

ｎ
特になし 無回答

1,099 1.7 1.6

相原 33 - 6.1

小山 75 1.3 2.7

小山田 41 2.4 4.9

小野路 38 - -

鶴川 187 2.1 2.1

三輪 33 3.0 3.0

忠生 150 4.0 1.3

町田 160 1.9 -

玉川学園 68 - 2.9

成瀬 125 0.8 0.8

南 186 1.1 1.1

全体

地

区

◆地区別 

・「保健・医療機能（保健所、市民病院など）」は相原地区（60.6％）が６割を超える。 

・「行政相談機能（市役所、市民センターなど）」は小山地区（60.0％）、小山田地区（65.9％）

が６割以上となっている。 

・「防災機能（体育館等の避難施設、消防器具置き場など）」は三輪地区（48.5％）が最も高い。 

・「子育て支援機能（学童保育クラブ、保育園、子どもセンターなど）」は小山地区（44.0％）と

小野路地区（44.7％）が４割を超える。 

・「高齢者福祉・障がい者福祉機能（わくわくプラザ町田、授産センターなど）」は小山地区（32.0％）

と玉川学園地区（30.9％）が３割を超える。 

・「スポーツ施設機能（市立総合体育館、陸上競技場、室内プールなど）」は成瀬地区（32.0％）

が３割を超える。 
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（％）

ｎ

保 健 ・ 医

療 機 能

（保健所、

市民病院

など）

行政相談

機 能 （ 市

役 所 、 市

民 セ ン

タ ー な

ど）

防災機能

（ 体 育 館

等の避難

施 設 、 消

防器具置

き 場 な

ど）

子育て支

援 機 能

（ 学 童 保

育 ク ラ

ブ 、 保 育

園 、 子 ど

も セ ン

タ ー な

ど）

高齢者福

祉 ・ 障 が

い者福祉

機 能 （ わ

くわ くプ

ラ ザ 町

田 、 授 産

セン ター

など）

生涯学習

機 能 （ 生

涯学習セ

ン タ ー 、

図書館な

ど）

スポ ーツ

施設機能

（ 市 立 総

合 体 育

館 、 陸 上

競 技 場 、

室内プー

ルなど）

文化振興

機 能 （ 市

民 ホ ー

ル 、 国 際

版画美術

館など）

集会施設

機 能 （ コ

ミ ュ ニ

ティ セン

タ ー 、 市

民 セ ン

タ ー な

ど）

レ ク リ

エ ー シ ョ

ン ・ 観 光

施設機能

（ 町 田 市

自然休暇

村 、 七 国

山フ ァー

マー ズセ

ンタ ーな

ど）

産業振興

機 能 （ 町

田新産業

創造 セン

タ ー 、 プ

ラザ町田

など）

1,099 54.6 53.9 40.6 36.0 23.8 21.5 19.8 10.6 10.1 4.3 1.5

男性 469 56.7 54.4 42.9 34.1 23.0 20.3 22.4 9.2 10.4 4.7 0.9

女性 614 53.4 53.9 38.1 37.6 24.4 22.3 18.2 11.4 9.9 3.9 1.8

選択せず 16 37.5 37.5 68.8 31.3 25.0 25.0 6.3 18.8 6.3 6.3 6.3

10歳代 35 51.4 28.6 57.1 42.9 17.1 28.6 40.0 8.6 - 5.7 -

20歳代 58 46.6 29.3 50.0 53.4 22.4 25.9 19.0 8.6 6.9 1.7 5.2

30歳代 102 53.9 46.1 30.4 65.7 13.7 28.4 24.5 5.9 3.9 7.8 1.0

40歳代 159 56.6 55.3 42.1 40.9 17.0 19.5 21.4 6.3 6.3 4.4 1.9

50歳代 265 55.8 59.6 44.9 32.8 27.2 18.5 20.8 9.4 9.1 4.2 1.5

60歳代 214 54.7 59.3 44.4 27.6 26.2 21.0 17.8 12.6 13.6 5.1 1.4

70歳以上 264 54.5 54.9 32.2 26.9 28.0 21.6 14.8 14.8 15.2 2.7 0.8

全体

性

別

年

齢

ｎ
特になし 無回答

1,099 1.7 1.6

男性 469 2.1 0.9

女性 614 1.5 2.3

選択せず 16 - -

10歳代 35 5.7 -

20歳代 58 1.7 -

30歳代 102 2.9 1.0

40歳代 159 3.1 1.3

50歳代 265 0.4 0.8

60歳代 214 - 0.9

70歳以上 264 2.7 4.2

全体

性

別

年

齢

◆性別、年齢別 

・性別でみると、「防災機能（体育館等の避難施設、消防器具置き場など）」は男性（42.9％）の

方が女性（38.1％）より５ポイント高く、「スポーツ施設機能（市立総合体育館、陸上競技場、

室内プールなど）」も男性（22.4%）が女性（18.2％）より４ポイント高い。 

・年齢別でみると、「行政相談機能（市役所、市民センターなど）」は40歳代以上が５割台、「防

災機能（体育館等の避難施設、消防器具置き場など）」は20歳代以下が５割台となっている。「子

育て支援機能（学童保育クラブ、保育園、子どもセンターなど）」は30歳代（65.7％）が最も

高く、次いで20歳代（53.4％）も５割を超える。「スポーツ施設機能（市立総合体育館、陸上

競技場、室内プールなど）」は10歳代（40.0％）が４割で最も高い。 
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61.7

56.1

45.1

38.8

12.4

11.3

8.2

6.0

2.4

1.6

55.0

54.7

44.7

46.0

11.9

10.4

6.5

5.3

2.8

1.5

0 10 20 30 40 50 60 70

全体

全体(補正値)

（％）

（５）公共施設再編の取組への関わり方 

 

・「広報紙等の記事を見る」（61.7％）が最も高く、以下、「町田市ホームページの情報を見る」

（56.1％）、「郵送やインターネットなど非接触型のアンケートに回答する」（45.1％）、「SNS

の情報を見る」（38.8％）と続く。 

・年齢による補正値をみると、「SNSの情報を見る」（46.0％）が補正前より７ポイント高く、

「広報紙等の記事を見る」（55.0％）が７ポイント低くなっている。 

・「その他」（2.4％）には「アプリ」、「新聞／テレビ」、「QRコード付きポスター」、「個別

施設でのアプローチ」、「自治会等の連携広報」、「小中学校や保育園・幼稚園からのお知らせ」、

「わからない／できない」などが挙げられている。 

 

 

  

問11 公共施設の再編は、これからも多くの皆さまにご意見をお聞きしながら進めていきます。新型

コロナウイルス感染症の影響や、デジタル化の進展など社会状況が変わってきていることを踏

まえ、市民の皆様への周知や市民ニーズの把握を、より有効な方法で実施していきたいと考え

ています。あなたなら、どのような方法であれば関わることができますか。 

（いくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ｎ＝1,099）       

広報紙等の記事を見る 

町田市ホームページの情報を見る 

郵送やインターネットなど非接触
型のアンケートに回答する 

SNSの情報を見る 

動画配信による講演会等を見る 

聞き取りなど接触型のアンケート
に回答する 

市民説明会に出席する 

市主催のワークショップや会議に
参加する 

その他 

無回答 
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（％）

ｎ

広報 紙等

の記 事を

見る

町 田 市

ホ ー ム

ペ ー ジの

情報 を見

る

郵 送 や イ

ン タ ー

ネ ッ ト な

ど非 接触

型 の ア ン

ケ ー トに

回答する

SNSの情

報を見る

動画 配信

によ る講

演会 等を

見る

聞 き 取り

など 接触

型 の ア ン

ケ ー トに

回答する

市民 説明

会に 出席

する

市主 催の

ワ ー ク

シ ョ ッ プ

や会 議に

参加する

その他 無回答

1,099 61.7 56.1 45.1 38.8 12.4 11.3 8.2 6.0 2.4 1.6

相原 33 66.7 51.5 42.4 24.2 3.0 12.1 12.1 3.0 3.0 3.0

小山 75 61.3 52.0 49.3 54.7 12.0 8.0 4.0 5.3 - 1.3

小山田 41 65.9 68.3 34.1 34.1 12.2 9.8 4.9 4.9 - 4.9

小野路 38 60.5 60.5 39.5 31.6 13.2 7.9 10.5 2.6 2.6 2.6

鶴川 187 65.2 59.4 48.7 40.6 16.0 9.6 8.0 7.5 3.2 1.6

三輪 33 60.6 51.5 30.3 39.4 15.2 12.1 9.1 12.1 6.1 3.0

忠生 150 66.0 56.0 44.0 33.3 10.0 11.3 8.7 4.0 2.7 1.3

町田 160 55.6 55.0 46.9 46.3 10.6 13.1 8.1 7.5 1.3 0.6

玉川学園 68 61.8 57.4 51.5 38.2 10.3 16.2 4.4 8.8 1.5 2.9

成瀬 125 60.0 55.2 41.6 31.2 7.2 12.0 8.8 4.0 3.2 2.4

南 186 59.1 53.8 45.7 38.7 17.7 11.3 9.7 5.9 2.7 0.5

全体

地

区

◆地区別 

・「広報紙等の記事を見る」、「町田市ホームページの情報を見る」はすべての地区で５割を超え

る。 

・「郵送やインターネットなど非接触型のアンケートに回答する」は小山地区（49.3％）、鶴川地

区（48.7％）、玉川学園地区（51.5％）で５割前後となっている。 

・「SNSの情報を見る」は小山地区（54.7％）が５割を超える。 
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（％）

ｎ

広報 紙等

の記 事を

見る

町 田 市

ホ ー ム

ペ ー ジの

情報 を見

る

郵 送 や イ

ン タ ー

ネ ッ ト な

ど非 接触

型 の ア ン

ケ ー トに

回答する

SNSの情

報を見る

動画 配信

によ る講

演会 等を

見る

聞 き 取り

など 接触

型 の ア ン

ケ ー トに

回答する

市民 説明

会に 出席

する

市主 催の

ワ ー ク

シ ョ ッ プ

や会 議に

参加する

その他 無回答

1,099 61.7 56.1 45.1 38.8 12.4 11.3 8.2 6.0 2.4 1.6

男性 469 57.1 60.1 49.5 37.3 14.9 13.2 10.7 6.6 2.6 0.9

女性 614 65.1 53.3 42.2 39.9 10.4 9.9 6.4 5.7 2.0 2.3

選択せず 16 62.5 50.0 31.3 37.5 12.5 6.3 6.3 - 12.5 -

10歳代 35 34.3 37.1 60.0 74.3 11.4 5.7 - - - 2.9

20歳代 58 29.3 43.1 34.5 63.8 6.9 8.6 3.4 1.7 8.6 -

30歳代 102 40.2 57.8 41.2 67.6 13.7 9.8 2.0 3.9 1.0 2.0

40歳代 159 50.9 57.9 42.8 52.2 8.8 7.5 2.5 5.7 2.5 1.3

50歳代 265 59.2 63.0 54.7 46.4 17.7 12.8 7.9 9.8 1.9 2.3

60歳代 214 68.7 61.2 46.7 25.7 15.4 11.7 11.2 4.2 1.4 0.5

70歳以上 264 84.1 48.9 37.5 12.1 7.6 13.6 14.0 6.4 3.0 2.3

全体

性

別

年

齢

◆性別、年齢別 

・性別でみると、男性の方が女性より４ポイント以上高い項目は「町田市ホームページの情報を見

る」、「郵送やインターネットなど非接触型のアンケートに回答する」、「動画配信による講演

会等を見る」、「市民説明会に出席する」となっており、「広報紙等の記事を見る」は女性の方

が男性より８ポイント高い。 

・年齢別でみると、「広報紙等の記事を見る」は20歳代（29.3％）が最も低く、30歳代以降は年

齢が上がるにつれ割合が高くなり、70歳以上（84.1％）は８割を超える。一方、「SNSの情報

を見る」は若年層の方が高く、10歳代（74.3％）で７割を超え、20～30歳代も６割台となっ

ている。「町田市ホームページの情報を見る」は50～60歳代が６割を超え、30～40歳代も５

割を超える。「郵送やインターネットなど非接触型のアンケートに回答する」は10歳代（60.0％）

が6割、50歳代（54.7％）が５割を超える。 
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0.2

0.1

3.5

2.9

4.2

3.4

7.6

6.5

82.0

85.0

2.5

2.0

0.2

0.1

0.7

0.5

0.6

0.5

2.5

2.2

91.6

93.4

4.4

3.3

0.6

0.5

1.3

1.2

2.2

1.9

7.4

6.9

85.1

86.9

3.5

2.5

３．貸出施設の利用について 

（１）貸出施設の利用状況 

 

・①会議室・多目的室は、「過去１年間で利用したことはない」が82.0％を占める。『利用した』

は15.5％で、「１年に数回利用した」が7.6％で最も高い。 

・②和室は、「過去１年間で利用したことはない」が91.6％を占める。『利用した』は4.0％となっ

ている。 

・③ホールは、「過去１年間で利用したことはない」が85.1％を占める。『利用した』は11.5％

で、「１年に数回利用した」が7.4％で最も高い。 

  

問12 あなたは過去１年間に町田市の貸出施設をどの程度利用しましたか。 

（それぞれの施設について当てはまるものを１つ選び、回答票にご回答ください。） 

 

①会議室・多目的室 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②和室 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ホール 

 

 

 

 

 

 

 

 

週に数回 

利用した 

月に数回 

利用した 

半年に数回

利用した 

１年に数回

利用した 

過去１年間

で利用した

ことはない 

無回答 

(%) 

       

 

週に数回 

利用した 

月に数回 

利用した 

半年に数回

利用した 

１年に数回

利用した 

過去１年間

で利用した

ことはない 

無回答 

(%) 

       

 

週に数回 

利用した 

月に数回 

利用した 

半年に数回

利用した 

１年に数回

利用した 

過去１年間

で利用した

ことはない 

無回答 

(%) 

       

 

（ｎ＝1,099）   

全体 

全体（補正値） 

 

（ｎ＝1,099）   

全体 

全体（補正値） 

 

（ｎ＝1,099）   

全体 

全体（補正値） 

 

《
利
用
し
た
》 

15.5 

12.9 

 

《
利
用
し
た
》 

4.0 

3.3 

 

《
利
用
し
た
》 

11.5 

10.6 
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0.2

3.0

-

-

-

-

-

-

-

-

-

0.5

3.5

3.0

4.0

4.9

5.3

4.3

-

4.7

1.9

1.5

5.6

2.2

4.2

-

4.0

-

5.3

5.3

3.0

4.7

3.8

2.9

5.6

4.3

7.6

12.1

8.0

4.9

10.5

6.4

9.1

7.3

6.9

7.4

10.4

5.9

82.0

81.8

82.7

90.2

76.3

80.2

84.8

81.3

86.3

83.8

74.4

84.4

2.5

-

1.3

-

2.6

3.7

3.0

2.0

1.3

4.4

4.0

2.7

◆地区別 ①会議室・多目的室 

・「過去１年間で利用したことはない」は小山田地区（90.2％）が９割を超えて最も高い。 

・『利用した』は小野路地区（21.1％）、成瀬地区（21.6％）が２割を超える。 

・「１年に数回利用した」は相原地区（12.1％）、小野路地区（10.5％）、成瀬地区（10.4％）

が１割を超える。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

週に数回 

利用した 

月に数回 

利用した 

半年に数回

利用した 

１年に数回

利用した 

過去１年間

で利用した

ことはない 

無回答 

(%) 

       

 

    ｎ 

 
全体 (1,099) 

地 

区 

相原 (   33) 

小山 (   75) 

小山田 (   41) 

小野路 (   38) 

鶴川 (  187) 

三輪 (   33) 

忠生 (  150) 

町田 (  160) 

玉川学園 (   68) 

成瀬 (  125) 

南 (  186) 

 

《
利
用
し
た
》 

15.5 

18.2 

16.0 

9.8 

21.1 

16.0 

12.1 

16.7 

12.5 

11.8 

21.6 

12.9 
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0.2

0.2

0.2

-

-

-

-

-

-

-

0.8

3.5

2.1

4.7

-

-

1.7

3.9

-

1.5

4.7

7.6

4.2

4.5

4.1

-

2.9

-

-

5.0

1.9

7.5

6.1

7.6

7.0

8.0

6.3

-

-

6.9

7.5

9.1

6.1

10.2

82.0

85.5

79.0

93.8

97.1

96.6

87.3

87.4

86.0

80.4

68.6

2.5

0.6

4.1

-

-

1.7

2.0

-

1.5

1.4

6.8

◆性別、年齢別 ①会議室・多目的室 

・性別でみると、「過去１年間で利用したことはない」は男性（85.5％）の方が女性（79.0％）

より７ポイント高い。 

・年齢別でみると、「過去１年間で利用したことはない」は10歳代（97.1％）が最も高く、20歳

代以降は年齢が上がるにつれ割合は低くなる傾向にあり、70歳以上（68.6％）は６割台後半と

なっている。『利用した』は30～60歳代が１割台、70歳以上が２割台半ばとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

週に数回 

利用した 

月に数回 

利用した 

半年に数回

利用した 

１年に数回

利用した 

過去１年間

で利用した

ことはない 

無回答 

(%) 

       

 

    ｎ 

 
全体 (1,099) 

性 

別 

男性 (  469) 

女性 (  614) 

選択せず (   16) 

   

年 

齢 

10歳代 (   35) 

20歳代 (   58) 

30歳代 (  102) 

40歳代 (  159) 

50歳代 (  265) 

60歳代 (  214) 

70歳以上 (  264) 

 

《
利
用
し
た
》 

15.5 

13.9 

16.9 

6.3 

2.9 

1.7 

10.8 

12.6 

12.5 

18.2 

24.6 
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◆地区別 ②和室 

・「過去１年間で利用したことはない」は町田地区（97.5％）が最も高い。 

・『利用した』は相原地区（9.1％）、小野路地区（10.5％）が１割前後となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

週に数回 

利用した 

月に数回 

利用した 

半年に数回

利用した 

１年に数回

利用した 

過去１年間

で利用した

ことはない 

無回答 

(%) 

       

 

    ｎ 

 
全体 (1,099) 

地 

区 

相原 (   33) 

小山 (   75) 

小山田 (   41) 

小野路 (   38) 

鶴川 (  187) 

三輪 (   33) 

忠生 (  150) 

町田 (  160) 

玉川学園 (   68) 

成瀬 (  125) 

南 (  186) 

 

0.2

3.0

-

-

-

-

-

-

-

-

-

0.5

0.7

-

2.7

-

2.6

1.1

-

1.3

-

-

-

-

0.6

-

1.3

2.4

2.6

0.5

-

-

-

-

1.6

0.5

2.5

6.1

2.7

2.4

5.3

3.7

3.0

3.3

-

-

2.4

2.2

91.6

87.9

90.7

92.7

84.2

88.8

93.9

92.0

97.5

92.6

91.2

91.4

4.4

3.0

2.7

2.4

5.3

5.9

3.0

3.3

2.5

7.4

4.8

5.4

《
利
用
し
た
》 

4.0 

9.1 

6.7 

4.9 

10.5 

5.3 

3.0 

4.7 

- 

- 

4.0 

3.2 
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◆性別、年齢別 ②和室 

・性別でみると、「過去１年間で利用したことはない」は男性（95.5％）の方が女性（88.4％）

より７ポイント高い。 

・年齢別でみると、「過去１年間で利用したことはない」は70歳以上（80.7％）を除くすべての

年齢で９割を超える。『利用した』は70歳以上（6.8％）が最も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

週に数回 

利用した 

月に数回 

利用した 

半年に数回

利用した 

１年に数回

利用した 

過去１年間

で利用した

ことはない 

無回答 

(%) 

       

 

    ｎ 

 
全体 (1,099) 

性 

別 

男性 (  469) 

女性 (  614) 

選択せず (   16) 

   

年 

齢 

10歳代 (   35) 

20歳代 (   58) 

30歳代 (  102) 

40歳代 (  159) 

50歳代 (  265) 

60歳代 (  214) 

70歳以上 (  264) 

 

0.2

0.2

0.2

-

-

-

-

-

-

-

0.8

0.7

0.2

1.1

-

-

-

-

-

0.8

1.4

1.1

0.6

0.4

0.8

-

-

-

-

-

0.8

0.9

1.1

2.5

1.9

2.9

-

5.7

-

2.0

1.9

0.8

3.7

3.8

91.6

95.5

88.4

100.0

94.3

98.3

95.1

98.1

96.2

90.7

80.7

4.4

1.7

6.5

-

-

1.7

2.9

-

1.5

3.3

12.5

《
利
用
し
た
》 

4.0 

2.8 

5.0 

- 

5.7 

- 

2.0 

1.9 

2.3 

6.1 

6.8 
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◆地区別 ③ホール 

・「過去１年間で利用したことはない」は小山田地区（97.6％）が９割を超えて最も高い。 

・『利用した』は三輪地区（15.2％）、成瀬地区（14.4％）が１割台半ばとなっている。 

・「１年に数回利用した」は相原地区（12.1％）、三輪地区（12.1％）、成瀬地区（10.4％）が

１割を超え、南地区（9.7％）も約１割となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

週に数回 

利用した 

月に数回 

利用した 

半年に数回

利用した 

１年に数回

利用した 

過去１年間

で利用した

ことはない 

無回答 

(%) 

       

 

    ｎ 

 
全体 (1,099) 

地 

区 

相原 (   33) 

小山 (   75) 

小山田 (   41) 

小野路 (   38) 

鶴川 (  187) 

三輪 (   33) 

忠生 (  150) 

町田 (  160) 

玉川学園 (   68) 

成瀬 (  125) 

南 (  186) 

 

0.6

-

-

-

-

0.5

-

2.7

0.6

-

0.8

-

1.3

-

-

-

-

2.7

3.0

0.7

0.6

4.4

0.8

0.5

2.2

-

6.7

-

-

2.1

-

2.7

1.9

-

2.4

2.7

7.4

12.1

5.3

-

7.9

5.9

12.1

6.7

6.3

4.4

10.4

9.7

85.1

84.8

85.3

97.6

86.8

84.5

84.8

84.0

88.8

86.8

80.8

83.3

3.5

3.0

2.7

2.4

5.3

4.3

-

3.3

1.9

4.4

4.8

3.8

《
利
用
し
た
》 

11.5 

12.1 

12.0 

- 

7.9 

11.2 

15.2 

12.7 

9.4 

8.8 

14.4 

12.9 
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◆性別、年齢別 ③ホール 

・性別でみると、「過去１年間で利用したことはない」は男性（87.6％）の方が女性（82.9％）

より５ポイント高い。 

・年齢別でみると、「過去１年間で利用したことはない」は20～50歳代が９割前後で高くなって

いる。『利用した』は70歳以上（20.5％）が最も高く、次いで10歳代（17.1％）が高い。「１

年に数回利用した」も10歳代（14.3％）と70歳以上（13.3％）が１割を超える。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

週に数回 

利用した 

月に数回 

利用した 

半年に数回

利用した 

１年に数回

利用した 

過去１年間

で利用した

ことはない 

無回答 

(%) 

       

 

    ｎ 

 
全体 (1,099) 

性 

別 

男性 (  469) 

女性 (  614) 

選択せず (   16) 

   

年 

齢 

10歳代 (   35) 

20歳代 (   58) 

30歳代 (  102) 

40歳代 (  159) 

50歳代 (  265) 

60歳代 (  214) 

70歳以上 (  264) 

 

0.6

1.1

0.3

-

-

-

-

1.3

-

0.9

1.1

1.3

0.6

1.6

6.3

2.9

1.7

1.0

-

1.1

0.9

2.3

2.2

1.9

2.4

-

-

1.7

1.0

1.9

1.5

2.3

3.8

7.4

7.2

7.7

-

14.3

5.2

5.9

3.1

5.3

6.1

13.3

85.1

87.6

82.9

93.8

82.9

91.4

89.2

93.7

90.6

86.9

70.1

3.5

1.5

5.0

-

-

-

2.9

-

1.5

2.8

9.5

《
利
用
し
た
》 

11.5 

10.9 

12.1 

6.3 

17.1 

8.6 

7.8 

6.3 

7.9 

10.3 

20.5 
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21.7

21.2

16.8

10.6

6.2

4.9

1.3

0.4

0.4

13.7

2.7

25.4

20.9

14.0

9.0

5.3

6.5

1.3

0.3

0.3

14.4

2.6

0 5 10 15 20 25 30

全体

全体(補正値)

（％）

（２）貸出施設の利用目的 

 

・「スポーツ活動（ダンス、軽い運動など）」（21.7％）と「各種講座・教室（趣味、教養など）」

（21.2％）が２割を超えて高い。以下、「同好会・サークル活動（茶話会・老人クラブなど）」

（16.8％）、「町内会・自治会の活動」（10.6％）と続く。 

・年齢による補正値をみると、「スポーツ活動（ダンス、軽い運動など）」（25.4％）が補正前よ

り４ポイント高くなっている。 

・「その他」（13.7％）の回答としては、「ワクチン接種」、「会議／打ち合わせ／マンションの

総会／保育園の保護者懇親会」、「研修／セミナー」、「部活」、「発表会／コンクール」など

が挙げられている。 

 

  

問13 問12の(1)～(3)にどれか1つでも利用したことがあると回答された方にお聞きします。 

町田市の貸出施設を、どのような目的で利用されましたか。過去１年間に複数回利用されてい

る方は、その中で最も多かった利用目的をご回答ください。（１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ｎ＝226）  

スポーツ活動 
（ダンス、軽い運動など） 

各種講座・教室（趣味、教養など） 

同好会・サークル活動 
（茶話会・老人クラブなど） 

町内会・自治会の活動 

各種ボランティア活動 

子育て支援・教育に関する活動 
（児童委員・PTA・青少年健全育
成委員会など） 

地域の防災活動 

防犯・交通安全に関する活動 

地域福祉に関する活動 
（民生委員活動など） 

その他 

無回答 
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（％）

ｎ

スポ ーツ

活 動 （ ダ

ン ス 、 軽

い運動な

ど）

各 種 講

座 ・ 教 室

（趣味、教

養など）

同 好 会 ・

サークル

活 動 （ 茶

話 会 ・ 老

人ク ラブ

など）

町 内 会 ・

自治会の

活動

各種ボラ

ン テ ィ ア

活動

子育て支

援 ・ 教 育

に関する

活 動 （ 児

童 委 員 ・

PTA ・ 青

少年健全

育成委員

会など）

地域の防

災活動

防 犯 ・ 交

通安全に

関する活

動

地域福祉

に関する

活 動 （ 民

生委員活

動など）

その他 無回答

226 21.7 21.2 16.8 10.6 6.2 4.9 1.3 0.4 0.4 13.7 2.7

男性 88 21.6 20.5 14.8 12.5 8.0 1.1 3.4 1.1 - 15.9 1.1

女性 137 21.2 21.9 18.2 9.5 5.1 7.3 - - 0.7 12.4 3.6

選択せず 1 100.0 - - - - - - - - - -

全体

性

別

（％）

ｎ

スポ ーツ

活 動 （ ダ

ン ス 、 軽

い運動な

ど）

各 種 講

座 ・ 教 室

（趣味、教

養など）

同 好 会 ・

サークル

活 動 （ 茶

話 会 ・ 老

人ク ラブ

など）

町 内 会 ・

自治会の

活動

各種ボラ

ン テ ィ ア

活動

子育て支

援 ・ 教 育

に関する

活 動 （ 児

童 委 員 ・

PTA ・ 青

少年健全

育成委員

会など）

地域の防

災活動

防 犯 ・ 交

通安全に

関する活

動

地域福祉

に関する

活 動 （ 民

生委員活

動など）

その他 無回答

226 21.7 21.2 16.8 10.6 6.2 4.9 1.3 0.4 0.4 13.7 2.7

会議室・

多目的室
161 14.9 21.7 21.1 13.0 7.5 5.0 1.2 0.6 0.6 12.4 1.9

和室 31 16.1 22.6 25.8 6.5 6.5 6.5 3.2 3.2 - 6.5 3.2

ホール 105 29.5 21.9 10.5 7.6 3.8 3.8 1.9 - 1.0 16.2 3.8

全体

最

も

利

用

頻

度

の

高

い

貸

出

施

設

◆性別 

・「子育て支援・教育に関する活動（児童委員・PTA・青少年健全育成委員会など）」は女性（7.3％）

の方が男性（1.1％）より６ポイント高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆貸出施設種類別 

・会議室・多目的室は「各種講座・教室（趣味、教養など）」（21.7％）と「同好会・サークル活

動（茶話会・老人クラブなど）」（21.1％）が高い。 

・和室は「同好会・サークル活動（茶話会・老人クラブなど）」（25.8％）が最も高い。 

・ホールは「スポーツ活動（ダンス、軽い運動など）」（29.5％）が最も高い。 

 

注）問12の利用頻度の回答から各回答者のそれぞれ最も利用頻度の高い貸出施設を選び、貸出施設種類別集計を行っ

た。ただし、利用頻度が同じ施設が複数ある場合は、それぞれの施設にカウントしている。 
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19.0

16.4

9.7

9.3

8.4

7.5

3.1

44.7

4.0

17.9

14.6

10.2

9.7

10.4

7.2

3.1

45.6

4.3

0 10 20 30 40 50

全体

全体(補正値)

（％）

（３）町田市の貸出施設以外の利用施設 

 

・「町田市の貸出施設以外は利用したことがない」（44.7％）が４割台半ばを占める。 

・利用したことがある中では、「他自治体などの公共・公益施設」（19.0％）が最も高く、次いで

「自治会やマンションの集会施設」（16.4％）が高い。 

・「その他」（3.1％）の回答としては、「個人宅」、「デイケア」、「病院」などが挙げられてい

る。 

 

  

問14 問12の(1)～(3)にどれか1つでも利用したことがあると回答された方にお聞きします。 

あなたが、問13で回答された活動と同様の活動をするとき、町田市の貸出施設以外の施設等

をこの１年間に利用したことはありますか。利用したことがある方は、当てはまるもの全てを

ご回答ください。（いくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ｎ＝226）     

他自治体などの公共・公益施設 

自治会やマンションの集会施設 

民間のコミュニティカフェや喫茶
店等の飲食店 

カルチャーセンター等の民間施設
や大学等の教育機関、個人教室 
（各種講座など） 

民間のスポーツ施設 
（スポーツジムなど） 

民間の貸会議室や貸ホール、音楽
スタジオなど 

その他 

町田市の貸出施設以外は利用した
ことがない 

無回答 
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（％）

ｎ

他 自 治 体

な ど の 公

共・公益施

設

自 治 会 や

マンション

の 集 会 施

設

民 間 の コ

ミュニ ティ

カフェや喫

茶 店 等 の

飲食店

カルチャー

センター等

の 民 間 施

設 や 大 学

等 の 教 育

機関、個人

教室（各種

講座など）

民 間 の ス

ポ ー ツ 施

設（スポー

ツ ジ ム な

ど）

民 間 の 貸

会 議 室 や

貸ホール、

音楽スタジ

オなど

その他 町 田 市 の

貸 出 施 設

以 外 は 利

用したこと

がない

無回答

226 19.0 16.4 9.7 9.3 8.4 7.5 3.1 44.7 4.0

男性 88 18.2 15.9 9.1 5.7 12.5 10.2 2.3 46.6 2.3

女性 137 19.7 16.8 10.2 10.9 5.8 5.8 3.6 43.8 5.1

選択せず 1 - - - 100.0 - - - - -

全体

性

別

（％）

ｎ

他 自 治 体

な ど の 公

共・公益施

設

自 治 会 や

マンション

の 集 会 施

設

民 間 の コ

ミュニ ティ

カフェや喫

茶 店 等 の

飲食店

カルチャー

センター等

の 民 間 施

設 や 大 学

等 の 教 育

機関、個人

教室（各種

講座など）

民 間 の ス

ポ ー ツ 施

設（スポー

ツ ジ ム な

ど）

民 間 の 貸

会 議 室 や

貸ホール、

音楽スタジ

オなど

その他 町 田 市 の

貸 出 施 設

以 外 は 利

用したこと

がない

無回答

226 19.0 16.4 9.7 9.3 8.4 7.5 3.1 44.7 4.0

会議室・

多目的室
161 18.0 17.4 8.1 8.1 6.2 6.8 1.9 50.3 2.5

和室 31 22.6 25.8 9.7 9.7 3.2 6.5 6.5 32.3 3.2

ホール 105 20.0 19.0 13.3 12.4 11.4 7.6 3.8 35.2 4.8

全体

最

も

利

用

頻

度

の

高

い

貸

出

施

設

◆性別 

・「民間のスポーツ施設（スポーツジムなど）」は男性（12.5％）の方が女性（5.8％）より７ポ

イント高く、「カルチャーセンター等の民間施設や大学等の教育機関、個人教室（各種講座など）」

は女性（10.9％）の方が男性（5.7％）より５ポイント高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆貸出施設種類別 

・「町田市の貸出施設以外は利用したことがない」は会議室・多目的室（50.3％）が５割で和室や

ホールの３割台に比べ高い。 

・いずれの貸出施設も「他自治体などの公共・公益施設」と「自治会やマンションの集会施設」の

割合が高い。 

 

注）問12の利用頻度の回答から各回答者のそれぞれ最も利用頻度の高い貸出施設を選び、貸出施設種類別集計を行っ

た。ただし、利用頻度が同じ施設が複数ある場合は、それぞれの施設にカウントしている。 
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26.5

24.0

16.4

19.5

22.1

21.8

30.5

30.7

0.4

0.3

4.0

3.7

28.8

29.9

37.6

38.5

16.8

16.3

12.4

11.3

4.4

4.0

（４）貸出施設への移動手段と所要時間 

 

・①最もよく使った移動手段は、「自家用車（乗合を含む）・バイク」（30.5％）が最も高く、次

いで「徒歩（公共交通機関利用なし）」（26.5％）が高い。 

・②移動のための平均的な所要時間は、「11～20分」（37.6％）が最も高く、次いで「10分以

内」（28.8％）が高い。 

 

  

問15 問12の(1)～(3)にどれか1つでも利用したことがあると回答された方にお聞きします。 

あなたがこの１年間で、町田市の貸出施設を利用したときに、最もよく使った移動手段と、そ

の移動のための平均的な所要時間をそれぞれご回答ください。（それぞれ１つだけ） 

 

①最もよく使った移動手段 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②移動のための平均的な所要時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10分以内 11～20分 21～30分 31分以上 無回答 

(%) 

      

 

徒歩 

（公共交通機

関利用なし） 

自転車 

（公共交通機

関利用なし） 

公共交通機関 

（バス、電車） 

自家用車（乗

合を含む）・

バイク 

タクシー 無回答 

(%) 

       

 

（ｎ＝226）   

全体 

全体（補正値） 

 

（ｎ＝226）   

全体 

全体（補正値） 
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26.5

25.0

27.7

-

16.4

17.0

16.1

-

22.1

19.3

23.4

100.0

30.5

36.4

27.0

-

0.4

-

0.7

-

4.0

2.3

5.1

-

28.8

25.0

31.4

-

37.6

42.0

35.0

-

16.8

17.0

16.1

100.0

12.4

12.5

12.4

-

4.4

3.4

5.1

-

◆性別 ①最もよく使った移動手段 

・「自家用車（乗合を含む）・バイク」は男性（36.4％）の方が女性（27.0％）より９ポイント

高く、「公共交通機関（バス、電車）」は女性（23.4％）の方が男性（19.3％）より４ポイン

ト高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆性別 ②移動のための平均的な所要時間 

・「11～20分」は男性（42.0％）の方が女性（35.0％）より７ポイント高く、「10分以内」は

女性（31.4％）が男性（25.0％）より６ポイント高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

徒歩 

（公共交通機

関利用なし） 

自転車 

（公共交通機

関利用なし） 

公共交通機関 

（バス、電車） 

自家用車（乗

合を含む）・

バイク 

タクシー 無回答 

(%) 

       

 

    ｎ 

 
全体 (226) 

性 

別 

男性 ( 88) 

女性 (137) 

選択せず (  1) 

 

10分以内 11～20分 21～30分 31分以上 無回答 

(%) 

      

 

    ｎ 

 
全体 (226) 

性 

別 

男性 ( 88) 

女性 (137) 

選択せず (  1) 
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26.5

29.8

22.6

21.0

16.4

13.0

22.6

20.0

22.1

23.0

16.1

20.0

30.5

29.8

35.5

34.3

0.4

0.6

-

1.0

4.0

3.7

3.2

3.8

28.8

28.0

25.8

28.6

37.6

41.6

41.9

34.3

16.8

14.9

22.6

18.1

12.4

11.2

6.5

15.2

4.4

4.3

3.2

3.8

◆貸出施設種類別 ①最もよく使った移動手段 

・会議室・多目的室は「徒歩（公共交通機関利用なし）」と「自家用車（乗合を含む）・バイク」

が共に29.8％で最も高い。 

・和室とホールは「自家用車（乗合を含む）・バイク」が３割台半ばで最も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆貸出施設種類別 ②移動のための平均的な所要時間 

・すべての貸出施設で「11～20分」が最も高く、会議室・多目的室（41.6％）と和室（41.9％）

が４割を超え、ホール（34.3％）が３割台半ばとなっている。 

・「31分以上」はホール（15.2％）が１割台半ばで他の貸出施設よりやや高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

徒歩 

（公共交通機

関利用なし） 

自転車 

（公共交通機

関利用なし） 

公共交通機関 

（バス、電車） 

自家用車（乗

合を含む）・

バイク 

タクシー 無回答 

(%) 

       

 

    ｎ 

 
全体 (226) 

最
も
利
用
頻
度
の
高
い 

貸
出
施
設 

会議室・多目的室 (161) 

和室 ( 31) 

ホール (105) 

 

10分以内 11～20分 21～30分 31分以上 無回答 

(%) 

      

 

    ｎ 

 
全体 (226) 

最
も
利
用
頻
度
の
高
い 

貸
出
施
設 

会議室・多目的室 (161) 

和室 ( 31) 

ホール (105) 
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28.8

43.3

40.5

-

34.8

-

37.6

48.3

37.8

28.0

40.6

-

16.8

1.7

18.9

34.0

17.4

100.0

12.4

5.0

2.7

38.0

7.2

-

4.4

1.7

-

-

-

-

◆移動手段別 ②移動のための平均的な所要時間 

・「徒歩（公共交通機関利用なし）」と「自家用車（乗合を含む）・バイク」は「11～20分」（徒

歩48.3％、自家用車・バイク40.6％）が最も高く、次いで「10分以内」（徒歩43.3％、自家

用車・バイク34.8％）が高い。 

・「自転車（公共交通機関利用なし）」は「10分以内」（40.5％）が最も高く、次いで「11～20分」

（37.8％）が高い。 

・「公共交通機関（バス、電車）」は「31分以上」（38.0％）が最も高く、次いで「21～30分」

（34.0％）が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

10分以内 11～20分 21～30分 31分以上 無回答 

(%) 

      

 

    ｎ 

 
全体 (226) 

移 

動 

手 

段 

徒歩（公共交通機関 

利用なし） 
( 60) 

自転車（公共交通機関

利用なし） 
( 37) 

公共交通機関 

（バス、電車） 
( 50) 

自家用車（乗合を含

む）・バイク 
( 69) 

タクシー (  1) 
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12.8

11.2

17.3

20.6

31.4

29.5

35.0

35.8

-

-

3.5

3.0

7.5

8.3

31.4

31.7

44.7

45.7

12.4

10.9

4.0

3.4

（５）近隣に施設がない場合の許容できる移動手段と所要時間 

 

・①許容できる移動手段は、「自家用車（乗合を含む）・バイク」（35.0％）が最も高く、次いで

「公共交通機関（バス、電車）」（31.4％）が高い。 

・②許容できる所要時間は、「21～30分」（44.7％）が最も高く、次いで「11～20分」（31.4％）

が高い。 

  

問16 問12の(1)～(3)にどれか1つでも利用したことがあると回答された方にお聞きします。 

あなたがこの１年間に使った町田市の貸出施設が、仮に近隣になかった場合、貸出施設の利用

のために、どのくらいの距離までなら移動できると思いますか。できると感じる移動手段と所

要時間の組み合わせをご回答ください。（それぞれ１つだけ） 

 

①許容できる移動手段 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②許容できる所要時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10分以内 11～20分 21～30分 31分以上 無回答 

(%) 

      

 

徒歩 

（公共交通機

関利用なし） 

自転車 

（公共交通機

関利用なし） 

公共交通機関 

（バス、電車） 

自家用車（乗

合を含む）・

バイク 

タクシー 無回答 

(%) 

       

 

（ｎ＝226）   

全体 

全体（補正値） 

 

（ｎ＝226）   

全体 

全体（補正値） 
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12.8

12.5

13.1

-

17.3

18.2

16.8

-

31.4

28.4

32.8

100.0

35.0

38.6

32.8

-

-

-

-

-

3.5

2.3

4.4

-

7.5

9.1

6.6

-

31.4

30.7

32.1

-

44.7

43.2

45.3

100.0

12.4

14.8

10.9

-

4.0

2.3

5.1

-

◆性別 ①許容できる移動手段 

・「自家用車（乗合を含む）・バイク」は男性（38.6％）の方が女性（32.8％）より６ポイント

高く、「公共交通機関（バス、電車）」は女性（32.8％）が男性（28.4％）より４ポイント高

い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆性別 ②許容できる所要時間 

・「31分以上」は男性（14.8％）の方が女性（10.9％）より４ポイント高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

徒歩 

（公共交通機

関利用なし） 

自転車 

（公共交通機

関利用なし） 

公共交通機関 

（バス、電車） 

自家用車（乗

合を含む）・

バイク 

タクシー 無回答 

(%) 

       

 

    ｎ 

 
全体 (226) 

性 

別 

男性 ( 88) 

女性 (137) 

選択せず (  1) 

 

    ｎ 

 
全体 (226) 

性 

別 

男性 ( 88) 

女性 (137) 

選択せず (  1) 

 

10分以内 11～20分 21～30分 31分以上 無回答 

(%) 
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7.5

7.5

12.9

7.6

31.4

32.9

32.3

27.6

44.7

42.2

45.2

47.6

12.4

13.0

6.5

13.3

4.0

4.3

3.2

3.8

12.8

10.6

-

16.2

17.3

17.4

29.0

17.1

31.4

31.7

25.8

27.6

35.0

36.6

41.9

35.2

-

-

-

-

3.5

3.7

3.2

3.8

◆貸出施設種類別 ①許容できる移動手段 

・すべての貸出施設で「自家用車（乗合を含む）・バイク」が最も高く、和室（41.9％）が４割を

超え、会議室・多目的室（36.6％）とホール（35.2％）が３割台半ばとなっている。 

・「公共交通機関（バス、電車）」は会議室・多目的室（31.7％）が３割を超える。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆貸出施設種類別 ②許容できる所要時間 

・すべての貸出施設で「21～30分」が４割を超えて最も高く、次いで「11～20分」が高い。 

・「10分以内」は和室（12.9％）が１割を超え、他の貸出施設よりやや高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

徒歩 

（公共交通機

関利用なし） 

自転車 

（公共交通機

関利用なし） 

公共交通機関 

（バス、電車） 

自家用車（乗

合を含む）・

バイク 

タクシー 無回答 

(%) 

       

 

10分以内 11～20分 21～30分 31分以上 無回答 

(%) 

      

 

    ｎ 

 
全体 (226) 

最
も
利
用
頻
度
の
高
い 

貸
出
施
設 

会議室・多目的室 (161) 

和室 ( 31) 

ホール (105) 

 

    ｎ 

 
全体 (226) 

最
も
利
用
頻
度
の
高
い 

貸
出
施
設 

会議室・多目的室 (161) 

和室 ( 31) 

ホール (105) 
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7.5

17.2

12.8

1.4

7.6

-

31.4

37.9

51.3

12.7

39.2

-

44.7

31.0

33.3

63.4

41.8

-

12.4

10.3

2.6

22.5

10.1

-

4.0

3.4

-

-

1.3

-

◆移動手段別 ②許容できる所要時間 

・「徒歩（公共交通機関利用なし）」は「11～20分」（37.9％）が最も高く、次いで「21～30分」

（31.0％）が高い。 

・「自転車（公共交通機関利用なし）」は「11～20分」（51.3％）が最も高く、次いで「21～

30分」（33.3％）が高い。 

・「公共交通機関（バス、電車）」は「21～30分」（63.4％）が最も高く、次いで「31分以上」

（22.5％）が高い。 

・「自家用車（乗合を含む）・バイク」は「21～30分」（41.8％）が最も高く、次いで「11～

20分」（39.2％）が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

10分以内 11～20分 21～30分 31分以上 無回答 

(%) 

      

 

    ｎ 

 
全体 (226) 

移 

動 

手 

段 

徒歩（公共交通機関 

利用なし） 
( 29) 

自転車（公共交通機関

利用なし） 
( 39) 

公共交通機関 

（バス、電車） 
( 71) 

自家用車（乗合を含

む）・バイク 
( 79) 

タクシー (  0) 
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現在の移動手段・所要時間 （ ）内は全体（n=213）に対する割合（％）

全体 213 (100.0) 65 (30.5) 82 (38.5) 38 (17.8) 28 (13.1)

徒歩（公共交通機

関利用なし）
58 (27.2) 26 (12.2) 28 (13.1) 1 (0.5) 3 (1.4)

自転車（公共交通

機関利用なし）
37 (17.4) 15 (7.0) 14 (6.6) 7 (3.3) 1 (0.5)

公共交通機関

（バス、電車）
50 (23.5) 0 ( - ) 14 (6.6) 17 (8.0) 19 (8.9)

自家用車（乗合を

含む）・バイク
67 (31.5) 24 (11.3) 26 (12.2) 12 (5.6) 5 (2.3)

タクシー 1 (0.5) 0 ( - ) 0 ( - ) 1 (0.5) 0 ( - )

合計 10分以内 11～20分 21～30分 31分以上

許容できる移動手段・所要時間 （ ）内は全体（n=213）に対する割合（％）

全体 213 (100.0) 17 (8.0) 70 (32.9) 98 (46.0) 28 (13.1)

徒歩（公共交通機

関利用なし）
27 (12.7) 5 (2.3) 11 (5.2) 8 (3.8) 3 (1.4)

自転車（公共交通

機関利用なし）
39 (18.3) 5 (2.3) 20 (9.4) 13 (6.1) 1 (0.5)

公共交通機関

（バス、電車）
69 (32.4) 1 (0.5) 8 (3.8) 44 (20.7) 16 (7.5)

自家用車（乗合を

含む）・バイク
78 (36.6) 6 (2.8) 31 (14.6) 33 (15.5) 8 (3.8)

タクシー 0 ( - ) 0 ( - ) 0 ( - ) 0 ( - ) 0 ( - )

合計 10分以内 11～20分 21～30分 31分以上

◆現在の移動手段・所要時間と許容できる移動手段・所要時間の比較 

・現在の移動手段と所要時間の組み合わせをみると、徒歩で20分以内と自家用車・バイクで20分

以内の割合が高い。 

・許容できる移動手段と所要時間の組み合わせをみると、公共交通機関で21～30分の割合が最も

高い。 

・許容できる移動手段は現在の移動手段に比べ、公共交通機関と自家用車・バイクが増加し、許容

できる所要時間は10分以内が減少し、21～30分が増加している。 

 

注）問15①、問15②、問16①、問16②の４問すべてに回答がある回答者を集計対象とした。 
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88.8

10.4

8.7

8.0

2.7

2.0

1.8

3.3

5.3

88.5

11.0

8.4

8.8

3.1

2.1

1.8

3.5

5.3

0 20 40 60 80 100

全体

全体(補正値)

（％）

（６）町田市の貸出施設を利用しない理由 

 

・「特に利用する機会がないから」が88.8%を占める。 

・「施設の使い方が分からないから」（10.4％）が１割、「利用しやすい場所にないから」（8.7％）

と「使いたい部屋や設備がないから」（8.0％）が１割弱となっている。 

・「その他」（3.3％）の回答としては、「存在を知らないから」、「コロナの感染を避けるため」、

「忙しくて時間がない」などが挙げられている。 

 

  

問17 問12に町田市の貸出施設(1)～(3)全てを「過去1年間で利用したことはない」と回答された方

にお聞きします。 

あなたが町田市の貸出施設を利用しない理由をご回答ください。（いくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ｎ＝847）  

特に利用する機会がないから 

施設の使い方が分からないから 

利用しやすい場所にないから 

使いたい部屋や設備がないから 

使用するための手続きが煩雑だから 

施設の予約が取りにくいから 

使用料が高いから 

その他 

無回答 
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（％）

ｎ

特 に 利 用

す る 機 会

が な い か

ら

施 設 の 使

い 方 が 分

か ら な い

から

利用しやす

い 場 所 に

ないから

使 い た い

部 屋 や 設

備 が な い

から

使 用 す る

た め の 手

続 き が 煩

雑だから

施 設 の 予

約 が 取 り

にくいから

使 用 料 が

高いから

その他 無回答

847 88.8 10.4 8.7 8.0 2.7 2.0 1.8 3.3 5.3

相原 25 88.0 4.0 8.0 4.0 - - 4.0 4.0 8.0

小山 60 91.7 10.0 20.0 8.3 1.7 - 1.7 3.3 1.7

小山田 36 88.9 11.1 11.1 5.6 2.8 2.8 2.8 5.6 2.8

小野路 28 96.4 7.1 7.1 3.6 3.6 3.6 - - 3.6

鶴川 141 90.1 14.2 8.5 9.9 4.3 4.3 5.0 3.5 2.8

三輪 26 80.8 7.7 3.8 3.8 3.8 3.8 - 7.7 11.5

忠生 112 85.7 10.7 5.4 8.9 2.7 0.9 1.8 5.4 6.3

町田 131 87.0 12.2 9.9 6.9 2.3 - - 3.1 8.4

玉川学園 54 96.3 11.1 9.3 7.4 1.9 3.7 - - 1.9

成瀬 88 89.8 6.8 2.3 6.8 2.3 2.3 1.1 3.4 4.5

南 145 86.9 8.3 10.3 9.7 2.8 2.1 1.4 2.1 6.9

全体

地

区

（％）

ｎ

特 に 利 用

す る 機 会

が な い か

ら

施 設 の 使

い 方 が 分

か ら な い

から

利用しやす

い 場 所 に

ないから

使 い た い

部 屋 や 設

備 が な い

から

使 用 す る

た め の 手

続 き が 煩

雑だから

施 設 の 予

約 が 取 り

にくいから

使 用 料 が

高いから

その他 無回答

847 88.8 10.4 8.7 8.0 2.7 2.0 1.8 3.3 5.3

男性 376 90.7 12.0 9.8 10.4 3.2 2.1 2.1 2.1 3.7

女性 456 87.9 8.3 7.7 6.4 2.4 1.8 1.5 3.9 6.6

選択せず 15 66.7 33.3 13.3 - - 6.7 - 13.3 6.7

10歳代 29 93.1 17.2 6.9 13.8 3.4 - 6.9 - 3.4

20歳代 53 84.9 11.3 5.7 7.5 5.7 3.8 - 3.8 5.7

30歳代 84 84.5 13.1 9.5 8.3 1.2 1.2 1.2 7.1 8.3

40歳代 136 92.6 10.3 9.6 13.2 3.7 2.9 2.2 2.9 2.2

50歳代 221 86.0 11.8 8.6 9.0 3.2 0.9 1.8 5.0 7.7

60歳代 163 90.8 7.4 8.0 4.3 1.2 1.2 1.2 1.8 3.1

70歳以上 159 89.9 8.8 10.1 5.0 2.5 3.8 1.9 1.3 5.7

全体

性

別

年

齢

◆地区別 

・「利用しやすい場所にないから」は小山地区（20.0％）が２割で最も高い。 

・「施設の使い方が分からないから」は鶴川地区（14.2％）が１割台半ばで最も高い。 

 

注）相原地区、小野路地区、三輪地区は回答数が少ないため参考値とする。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆性別、年齢別 

・性別でみると、「施設の使い方が分からないから」と「使いたい部屋や設備がないから」は男性

の方が女性より４ポイント高い。 

・年齢別でみると、「施設の使い方が分からないから」は20～50歳代で１割を超える。「使いた

い部屋や設備がないから」は40歳代（13.2％）が１割を超え、「利用しやすい場所にないから」

は70歳以上（10.1％）が１割を超える。 

 

注）10歳代は回答数が少ないため参考値とする。 
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20.7

22.0

38.8

39.6

19.1

17.8

20.6

19.8

0.7

0.7

（７）将来の貸出施設の利用ニーズ 

 

・「どちらかといえば利用したいと思う」（38.8％）が最も高く、「利用したいと思う」（20.7％）

と合わせた『利用したいと思う』が59.6％を占める。 

・「どちらかといえば利用したいと思わない」（19.1％）と「利用したいと思わない」（20.6％）

を合わせた『利用したいと思わない』は39.8％となっている。 

 

 

  

問18 問17に「１ 特に利用する機会がないから」と回答された方にお聞きします。 

貸出施設を利用したいか否かは、｢定年退職後は利用したい｣､｢子どもが誕生したら利用するか

もしれない｣というように、ライフステージの変化等によっても変わるものと考えられます。

あなたは、今後ライフステージの変化などに伴って自由に使える時間に余裕ができるなどした

ら、貸出施設を利用したいと思いますか。あなたの考えに近いものをご回答ください。 

(１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用したいと

思う 

どちらかと 

いえば 

利用したいと

思う 

どちらかと 

いえば 

利用したいと

思わない 

利用したいと

思わない 
無回答 

(%) 

      

 

《
利

用

し
た

い
と

思
う
》 

《
利

用

し
た

い
と

思
わ
な
い
》 

59.6 39.8 

61.7 37.6 

 

（ｎ＝752）   

全体 

全体（補正値） 
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20.7

13.6

23.6

15.6

11.1

30.7

33.3

17.7

20.2

13.5

24.1

15.9

38.8

22.7

32.7

37.5

51.9

34.6

38.1

41.7

36.0

46.2

34.2

46.0

19.1

36.4

21.8

18.8

25.9

18.1

4.8

19.8

20.2

17.3

19.0

16.7

20.6

27.3

21.8

25.0

11.1

15.0

23.8

20.8

23.7

21.2

21.5

21.4

0.7

-

-

3.1

-

1.6

-

-

-

1.9

1.3

-

◆地区別 

・『利用したいと思う』は鶴川地区（65.4％）、南地区（61.9％）が６割を超える。 

・『利用したいと思わない』は小山地区（43.6％）、小山田地区（43.8％）、町田地区（43.9％）

が４割台半ばとなっている。 

 

注）相原地区、小野路地区、三輪地区は回答数が少ないため参考値とする。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用したいと

思う 

どちらかと 

いえば 

利用したいと

思う 

どちらかと 

いえば 

利用したいと

思わない 

利用したいと

思わない 
無回答 

(%) 

      

 

    ｎ 

 
全体 (752) 

地 

区 

相原 ( 22) 

小山 ( 55) 

小山田 ( 32) 

小野路 ( 27) 

鶴川 (127) 

三輪 ( 21) 

忠生 ( 96) 

町田 (114) 

玉川学園 ( 52) 

成瀬 ( 79) 

南 (126) 

 

《
利

用

し
た

い
と

思
う
》 

《
利

用

し
た

い
と

思
わ
な
い
》 

59.6 39.8 

36.4 63.6 

56.4 43.6 

53.1 43.8 

63.0 37.0 

65.4 33.1 

71.4 28.6 

59.4 40.6 

56.1 43.9 

59.6 38.5 

58.2 40.5 

61.9 38.1 
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20.7

18.5

22.7

20.0

33.3

24.4

26.8

17.5

26.3

15.5

15.4

38.8

39.9

38.2

30.0

40.7

40.0

33.8

46.8

42.1

38.5

29.4

19.1

19.1

19.5

10.0

3.7

20.0

19.7

11.9

17.4

23.6

25.2

20.6

22.3

18.7

40.0

22.2

15.6

19.7

20.6

14.2

22.3

29.4

0.7

0.3

1.0

-

-

-

-

3.2

-

-

0.7

◆性別、年齢別 

・性別でみると、「利用したいと思う」は女性（22.7％）の方が男性（18.5％）より４ポイント

高く、「利用したいと思わない」は男性（22.3％）が女性（18.7％）より４ポイント高い。 

・年齢別でみると、『利用したいと思う』は50歳代（68.4％）が最も高く、20～40歳代も６割

を超えている。 

 

注）10歳代は回答数が少ないため参考値とする。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用したいと

思う 

どちらかと 

いえば 

利用したいと

思う 

どちらかと 

いえば 

利用したいと

思わない 

利用したいと

思わない 
無回答 

(%) 

      

 

    ｎ 

 
全体 (752) 

性 

別 

男性 (341) 

女性 (401) 

選択せず ( 10) 

   

年 

齢 

10歳代 ( 27) 

20歳代 ( 45) 

30歳代 ( 71) 

40歳代 (126) 

50歳代 (190) 

60歳代 (148) 

70歳以上 (143) 

 

《
利

用

し
た

い
と

思
う
》 

《
利

用

し
た

い
と

思
わ
な
い
》 

59.6 39.8 

58.4 41.3 

60.8 38.2 

50.0 50.0 

74.1 25.9 

64.4 35.6 

60.6 39.4 

64.3 32.5 

68.4 31.6 

54.1 45.9 

44.8 54.5 
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29.7

28.8

26.0

26.0

24.0

24.9

16.5

17.3

3.8

3.0

43.3

43.2

29.8

28.9

14.4

15.5

8.7

9.4

3.8

3.0

44.7

43.1

26.7

25.7

16.2

18.9

9.1

9.6

3.4

2.6

（８）町田市の貸出施設に望むもの 

 

・①利用方法は、『Aの考えに近い（予約せずに気軽に利用できるオープンスペース）』が55.7％

で『Ｂの考えに近い（予約して個人や仲間だけで使える占有スペース）』（40.5％）より高い。 

・②利用目的は、『Ａの考えに近い（利用者層や利用目的に関わらず誰でも利用できる施設）』が

73.1％を占め、『Ｂの考えに近い（利用者層や利用目的が限定された施設）』は23.1％である。 

・③場所は、『Ａの考えに近い（自宅の近くなど地域の身近な場所にある施設）』が71.3％を占め、

『Ｂの考えに近い（駅周辺などまちの中心にある施設）』は25.3％である。 

問19 町田市の貸出施設が、どのような施設であると良い(利用しやすいまたは利用したい)と思いま

すか。以下の項目についてあなたの考えに近いものをご回答ください。(それぞれ１つだけ) 

 

①利用方法 

【A】予約せずに気軽に利用できるオープンスペース／【B】予約して個人や仲間だけで使える占有スペース 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②利用目的 

【A】利用者層や利用目的に関わらず誰でも利用できる施設／【B】利用者層や利用目的が限定された施設 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③場所 

【A】自宅の近くなど地域の身近な場所にある施設／【B】駅周辺などまちの中心にある施設 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ａの考えに 

近い 

どちらかとい

えばＡの考え

に近い 

どちらかとい

えばＢの考え

に近い 

Ｂの考えに 

近い 
無回答 

(%) 

      

 

《
Ａ
の
考
え
に
近
い
》 

《
Ｂ
の
考
え
に
近
い
》 

55.7 40.5 

54.8 42.2 

 

Ａの考えに 

近い 

どちらかとい

えばＡの考え

に近い 

どちらかとい

えばＢの考え

に近い 

Ｂの考えに 

近い 
無回答 

(%) 

      

 

《
Ａ
の
考
え
に
近
い
》 

《
Ｂ
の
考
え
に
近
い
》 

73.1 23.1 

72.2 24.9 

 

Ａの考えに 

近い 

どちらかとい

えばＡの考え

に近い 

どちらかとい

えばＢの考え

に近い 

Ｂの考えに 

近い 
無回答 

(%) 

      

 

《
Ａ
の
考
え
に
近
い
》 

《
Ｂ
の
考
え
に
近
い
》 

71.3 25.3 

68.8 28.6 

 

（ｎ＝1,099）   

全体 

全体（補正値） 

 

（ｎ＝1,099）   

全体 

全体（補正値） 

 

（ｎ＝1,099）   

全体 

全体（補正値） 
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29.7

27.3

26.7

31.7

26.3

27.8

27.3

32.7

28.8

25.0

37.6

29.0

26.0

27.3

32.0

14.6

26.3

24.6

27.3

29.3

30.0

26.5

24.0

22.0

24.0

33.3

28.0

36.6

23.7

26.2

15.2

18.0

20.6

26.5

16.8

29.0

16.5

9.1

12.0

9.8

18.4

18.7

21.2

15.3

16.3

20.6

17.6

16.1

3.8

3.0

1.3

7.3

5.3

2.7

9.1

4.7

4.4

1.5

4.0

3.8

◆地区別 ①利用方法 

【A】予約せずに気軽に利用できるオープンスペース／【B】予約して個人や仲間だけで使える占有スペース 

・『Aの考えに近い』は忠生地区（62.0％）と成瀬地区（61.6％）が６割を超える。 

・『Ｂの考えに近い』は小山田地区（46.3％）、鶴川地区（44.9％）、玉川学園地区（47.1％）、

南地区（45.2％）が４割台半ばとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

    ｎ 

 
全体 (1,099) 

地 

区 

相原 (   33) 

小山 (   75) 

小山田 (   41) 

小野路 (   38) 

鶴川 (  187) 

三輪 (   33) 

忠生 (  150) 

町田 (  160) 

玉川学園 (   68) 

成瀬 (  125) 

南 (  186) 

 

《
Ａ
の
考
え
に
近
い
》 

《
Ｂ
の
考
え
に
近
い
》 

55.7 40.5 

54.5 42.4 

58.7 40.0 

46.3 46.3 

52.6 42.1 

52.4 44.9 

54.5 36.4 

62.0 33.3 

58.8 36.9 

51.5 47.1 

61.6 34.4 

51.1 45.2 

 

Ａの考えに 

近い 

どちらかと 

いえばＡの 

考えに近い 

どちらかと 

いえばＢの 

考えに近い 

Ｂの考えに 

近い 
無回答 

(%) 
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29.7

31.1

28.3

37.5

25.7

24.1

33.3

27.0

24.5

31.8

35.2

26.0

24.5

26.7

43.8

28.6

29.3

22.5

23.3

28.7

28.5

22.7

24.0

27.5

22.0

-

25.7

25.9

27.5

27.7

24.2

26.2

18.2

16.5

14.3

18.1

18.8

20.0

20.7

15.7

18.9

20.0

11.7

14.4

3.8

2.6

4.9

-

-

-

1.0

3.1

2.6

1.9

9.5

◆性別、年齢別 ①利用方法 

【A】予約せずに気軽に利用できるオープンスペース／【B】予約して個人や仲間だけで使える占有スペース 

・性別でみると、「どちらかといえばＢの考えに近い」は男性（27.5％）の方が女性（22.0％）

より６ポイント高いものの、『Ｂの考えに近い』は男女とも４割強（男性41.8％、女性40.1％）

である。 

・年齢別でみると、『Ａの考えに近い』は60歳代（60.3％）が最も高く、次いで70歳以上（58.0％）

が高い。『Ｂの考えに近い』は50歳代以下が４割を超える。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ａの考えに 

近い 

どちらかと 

いえばＡの 

考えに近い 

どちらかと 

いえばＢの 

考えに近い 

Ｂの考えに 

近い 
無回答 

(%) 

      

 

    ｎ 

 
全体 (1,099) 

性 

別 

男性 (  469) 

女性 (  614) 

選択せず (   16) 

   

年 

齢 

10歳代 (   35) 

20歳代 (   58) 

30歳代 (  102) 

40歳代 (  159) 

50歳代 (  265) 

60歳代 (  214) 

70歳以上 (  264) 

 

《
Ａ
の
考
え
に
近
い
》 

《
Ｂ
の
考
え
に
近
い
》 

55.7 40.5 

55.7 41.8 

55.0 40.1 

81.3 18.8 

54.3 45.7 

53.4 46.6 

55.9 43.1 

50.3 46.5 

53.2 44.2 

60.3 37.9 

58.0 32.6 
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29.7

25.2

30.6

26.0

23.0

27.6

24.0

26.5

23.7

16.5

21.7

15.2

3.8

3.5

2.8

◆貸出施設利用有無別 ①利用方法 

【A】予約せずに気軽に利用できるオープンスペース／【B】予約して個人や仲間だけで使える占有スペース 

・利用経験ありは『Ａの考えに近い』と『Ｂの考えに近い』が共に48.2％となっている。 

・利用経験なしは『Ａの考えに近い』が58.2％を占め、利用経験あり（48.2％）より10ポイント

高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ａの考えに 

近い 

どちらかと 

いえばＡの 

考えに近い 

どちらかと 

いえばＢの 

考えに近い 

Ｂの考えに 

近い 
無回答 

(%) 

      

 

    ｎ 

 

全体 (1,099) 

貸
出
施
設
利
用
有
無 

利用経験

あり 
(  226) 

利用経験

なし 
(  847) 

 

《
Ａ
の
考
え
に
近
い
》 

《
Ｂ
の
考
え
に
近
い
》 

55.7 40.5 

48.2 48.2 

58.2 39.0 
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43.3

57.6

45.3

43.9

34.2

43.3

51.5

45.3

39.4

35.3

45.6

44.1

29.8

24.2

34.7

22.0

39.5

29.9

33.3

26.0

25.6

38.2

25.6

33.9

14.4

9.1

12.0

19.5

13.2

12.8

3.0

14.7

21.3

13.2

15.2

12.4

8.7

6.1

6.7

7.3

7.9

10.7

3.0

9.3

9.4

11.8

9.6

6.5

3.8

3.0

1.3

7.3

5.3

3.2

9.1

4.7

4.4

1.5

4.0

3.2

◆地区別 ②利用目的 

【A】利用者層や利用目的に関わらず誰でも利用できる施設／【B】利用者層や利用目的が限定された施設 

・『Aの考えに近い』は三輪地区（84.8％）が最も高く、相原地区（81.8％）と小山地区（80.0％）

も８割以上となっている。 

・『Ｂの考えに近い』は町田地区（30.6％）が３割を超える。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

    ｎ 

 
全体 (1,099) 

地 

区 

相原 (   33) 

小山 (   75) 

小山田 (   41) 

小野路 (   38) 

鶴川 (  187) 

三輪 (   33) 

忠生 (  150) 

町田 (  160) 

玉川学園 (   68) 

成瀬 (  125) 

南 (  186) 

 

《
Ａ
の
考
え
に
近
い
》 

《
Ｂ
の
考
え
に
近
い
》 

73.1 23.1 

81.8 15.2 

80.0 18.7 

65.9 26.8 

73.7 21.1 

73.3 23.5 

84.8 6.1 

71.3 24.0 

65.0 30.6 

73.5 25.0 

71.2 24.8 

78.0 18.8 

 

Ａの考えに 

近い 

どちらかと 

いえばＡの 

考えに近い 

どちらかと 

いえばＢの 

考えに近い 

Ｂの考えに 

近い 
無回答 

(%) 

      

 



70 

43.3

43.1

43.5

43.8

48.6

39.7

36.3

45.9

48.3

43.0

40.2

29.8

30.9

28.8

31.3

34.3

24.1

26.5

28.3

28.3

33.2

30.7

14.4

13.6

15.1

6.3

8.6

22.4

22.5

14.5

14.0

16.4

9.1

8.7

9.8

7.7

18.8

8.6

13.8

13.7

8.2

6.8

5.6

10.6

3.8

2.6

4.9

-

-

-

1.0

3.1

2.6

1.9

9.5

◆性別、年齢別 ②利用目的 

【A】利用者層や利用目的に関わらず誰でも利用できる施設／【B】利用者層や利用目的が限定された施設 

・性別でみると、男性と女性に大きな差はみられない。 

・年齢別でみると、『Ａの考えに近い』は10歳代（82.9％）が８割を超え、40～60歳代も７割

台半ばとなっている。『Ｂの考えに近い』は20～30歳代が３割台半ばとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ａの考えに 

近い 

どちらかと 

いえばＡの 

考えに近い 

どちらかと 

いえばＢの 

考えに近い 

Ｂの考えに 

近い 
無回答 

(%) 

      

 

    ｎ 

 
全体 (1,099) 

性 

別 

男性 (  469) 

女性 (  614) 

選択せず (   16) 

   

年 

齢 

10歳代 (   35) 

20歳代 (   58) 

30歳代 (  102) 

40歳代 (  159) 

50歳代 (  265) 

60歳代 (  214) 

70歳以上 (  264) 

 

《
Ａ
の
考
え
に
近
い
》 

《
Ｂ
の
考
え
に
近
い
》 

73.1 23.1 

74.0 23.5 

72.3 22.8 

75.0 25.0 

82.9 17.1 

63.8 36.2 

62.7 36.3 

74.2 22.6 

76.6 20.8 

76.2 22.0 

70.8 19.7 
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43.3

47.3

42.4

29.8

27.4

30.8

14.4

12.4

15.2

8.7

9.3

8.7

3.8

3.5

2.8

◆貸出施設利用有無別 ②利用目的 

【A】利用者層や利用目的に関わらず誰でも利用できる施設／【B】利用者層や利用目的が限定された施設 

・「Ａの考えに近い」は利用経験あり（47.3％）の方が利用経験なし（42.4％）より５ポイント

高いものの、『Ａの考えに近い』は利用経験あり（74.8％）、利用経験なし（73.2％）とも７

割台前半となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ａの考えに 

近い 

どちらかと 

いえばＡの 

考えに近い 

どちらかと 

いえばＢの 

考えに近い 

Ｂの考えに 

近い 
無回答 

(%) 

      

 

《
Ａ
の
考
え
に
近
い
》 

《
Ｂ
の
考
え
に
近
い
》 

73.1 23.1 

74.8 21.7 

73.2 24.0 

 

    ｎ 

 

全体 (1,099) 

貸
出
施
設
利
用
有
無 

利用経験

あり 
(  226) 

利用経験

なし 
(  847) 
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44.7

75.8

60.0

53.7

44.7

44.4

36.4

51.3

35.6

36.8

44.8

38.2

26.7

15.2

25.3

17.1

23.7

22.5

33.3

28.7

28.8

29.4

28.8

29.0

16.2

3.0

10.7

12.2

13.2

19.8

3.0

10.7

19.4

20.6

15.2

22.0

9.1

3.0

2.7

9.8

15.8

10.7

18.2

5.3

11.9

13.2

8.0

7.5

3.4

3.0

1.3

7.3

2.6

2.7

9.1

4.0

4.4

-

3.2

3.2

◆地区別 ③場所 

【A】自宅の近くなど地域の身近な場所にある施設／【B】駅周辺などまちの中心にある施設 

・『Aの考えに近い』は相原地区（90.9％）が最も高く、次いで小山地区（85.3％）、忠生地区

（80.0％）が高い。 

・『Ｂの考えに近い』は玉川学園地区（33.8％）が最も高く、鶴川地区（30.5％）、町田地区（31.3％）

も３割を超える。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

    ｎ 

 
全体 (1,099) 

地 

区 

相原 (   33) 

小山 (   75) 

小山田 (   41) 

小野路 (   38) 

鶴川 (  187) 

三輪 (   33) 

忠生 (  150) 

町田 (  160) 

玉川学園 (   68) 

成瀬 (  125) 

南 (  186) 

 

《
Ａ
の
考
え
に
近
い
》 

《
Ｂ
の
考
え
に
近
い
》 

71.3 25.3 

90.9 6.1 

85.3 13.3 

70.7 22.0 

68.4 28.9 

66.8 30.5 

69.7 21.2 

80.0 16.0 

64.4 31.3 

66.2 33.8 

73.6 23.2 

67.2 29.6 

 

Ａの考えに 

近い 

どちらかと 

いえばＡの 

考えに近い 

どちらかと 

いえばＢの 

考えに近い 

Ｂの考えに 

近い 
無回答 

(%) 
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44.7

42.9

46.3

37.5

37.1

32.8

43.1

45.3

43.8

44.4

49.6

26.7

26.9

26.2

37.5

20.0

22.4

26.5

21.4

29.4

30.4

26.1

16.2

19.6

13.8

6.3

37.1

27.6

22.5

20.8

15.1

15.4

7.2

9.1

8.1

9.6

18.8

5.7

17.2

6.9

9.4

9.4

8.4

8.7

3.4

2.6

4.1

-

-

-

1.0

3.1

2.3

1.4

8.3

◆性別、年齢別 ③場所 

【A】自宅の近くなど地域の身近な場所にある施設／【B】駅周辺などまちの中心にある施設 

・性別でみると、『Ｂの考えに近い』は男性（27.7％）の方が女性（23.5％）より４ポイント高

い。 

・年齢別でみると、『Ａの考えに近い』は50歳以上が７割台、30～40歳代が６割台後半、20歳

代以下が５割台半ばとなっている。『Ｂの考えに近い』は20歳代以下が４割台前半、30～40歳

代が３割前後、50～60歳代が２割台前半、70歳以上が１割台半ばとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ａの考えに 

近い 

どちらかと 

いえばＡの 

考えに近い 

どちらかと 

いえばＢの 

考えに近い 

Ｂの考えに 

近い 
無回答 

(%) 

      

 

    ｎ 

 
全体 (1,099) 

性 

別 

男性 (  469) 

女性 (  614) 

選択せず (   16) 

   

年 

齢 

10歳代 (   35) 

20歳代 (   58) 

30歳代 (  102) 

40歳代 (  159) 

50歳代 (  265) 

60歳代 (  214) 

70歳以上 (  264) 

 

《
Ａ
の
考
え
に
近
い
》 

《
Ｂ
の
考
え
に
近
い
》 

71.3 25.3 

69.7 27.7 

72.5 23.5 

75.0 25.0 

57.1 42.9 

55.2 44.8 

69.6 29.4 

66.7 30.2 

73.2 24.5 

74.8 23.8 

75.8 15.9 
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44.7

46.5

44.6

26.7

23.9

27.7

16.2

16.4

16.5

9.1

11.5

8.4

3.4

1.8

2.7

◆貸出施設利用有無別 ③場所 

【A】自宅の近くなど地域の身近な場所にある施設／【B】駅周辺などまちの中心にある施設 

・「どちらかといえばＡの考えに近い」は利用経験なし（27.7％）の方が利用経験あり（23.9％）

より４ポイント高いものの、『Ａの考えに近い』は利用経験なし（72.4％）、利用経験あり（70.4％）

とも７割台前半となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ａの考えに 

近い 

どちらかと 

いえばＡの 

考えに近い 

どちらかと 

いえばＢの 

考えに近い 

Ｂの考えに 

近い 
無回答 

(%) 

      

 

《
Ａ
の
考
え
に
近
い
》 

《
Ｂ
の
考
え
に
近
い
》 

71.3 25.3 

70.4 27.9 

72.4 24.9 

 

    ｎ 

 

全体 (1,099) 

貸
出
施
設
利
用
有
無 

利用経験

あり 
(  226) 

利用経験

なし 
(  847) 
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84.9

12.6

2.0

10.1

9.2

1.6

85.6

14.6

3.0

8.5

8.8

1.4

0 20 40 60 80 100

全体

全体(補正値)

（％）

４．町田駅周辺の”にぎわい”の創出について 

（１）町田駅周辺を訪れる目的 

 

・「買い物、飲食、レジャー（趣味など）」が84.9％を占める。「仕事」が12.6％、「町田駅周

辺を訪れない」は9.2％となっている。 

・「その他」（10.1％）の回答としては、「病院／医院」、「市役所、図書館など公共施設」、「電

車に乗るため、乗り換え」、「銀行」、「サークル／自主活動」、「美容院」などが挙げられて

いる。 

 

 

  

問20 あなたが町田駅周辺を訪れる主な目的をご回答ください。（いくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ｎ＝1,099）  

買い物、飲食、レジャー 
（趣味など） 

仕事 

学業 

その他 

町田駅周辺を訪れない 

無回答 
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（％）

ｎ

買い物 、飲 食、

レ ジャー（ 趣味

など）

仕事 学業 その他 町田駅周辺を訪

れない

無回答

1,099 84.9 12.6 2.0 10.1 9.2 1.6

相原 33 45.5 6.1 3.0 9.1 42.4 3.0

小山 75 53.3 10.7 - 12.0 36.0 -

小山田 41 87.8 14.6 - 4.9 12.2 -

小野路 38 86.8 13.2 - 15.8 5.3 -

鶴川 187 88.2 7.0 2.7 9.1 7.5 1.1

三輪 33 78.8 9.1 3.0 15.2 15.2 -

忠生 150 87.3 16.0 3.3 11.3 5.3 2.7

町田 160 91.3 24.4 1.9 8.1 3.1 1.9

玉川学園 68 91.2 10.3 2.9 8.8 2.9 1.5

成瀬 125 92.0 8.8 2.4 12.8 3.2 2.4

南 186 86.6 10.2 1.1 9.1 8.1 2.2

全体

地

区

（％）

ｎ

買い物 、飲 食、

レ ジャー（ 趣味

など）

仕事 学業 その他 町田駅周辺を訪

れない

無回答

1,099 84.9 12.6 2.0 10.1 9.2 1.6

男性 469 84.6 14.7 1.7 9.8 10.0 0.9

女性 614 84.7 10.7 2.1 10.4 8.8 2.3

選択せず 16 100.0 18.8 6.3 6.3 - -

10歳代 35 88.6 2.9 28.6 2.9 2.9 -

20歳代 58 91.4 29.3 1.7 5.2 5.2 -

30歳代 102 81.4 24.5 2.9 2.9 12.7 2.9

40歳代 159 87.4 11.3 1.3 6.3 8.8 0.6

50歳代 265 85.7 15.1 0.8 9.4 10.2 1.1

60歳代 214 81.3 14.5 0.9 15.9 9.3 0.9

70歳以上 264 84.8 2.3 0.8 12.9 8.7 3.4

全体

性

別

年

齢

◆地区別 

・「買い物、飲食、レジャー（趣味など）」は相原地区（45.5％）と小山地区（53.3％）を除く

すべての地区で７割を超える。「仕事」は町田地区（24.4％）が最も高い。 

・「町田駅周辺を訪れない」は相原地区（42.4％）が最も高く、次いで小山地区（36.0％）が高

い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆性別、年齢別 

・性別でみると、「仕事」は男性（14.7％）の方が女性（10.7％）より４ポイント高い。 

・年齢別でみると、「買い物、飲食、レジャー（趣味など）」はすべての年齢で８割を超える。「仕

事」は20～30歳代が２割台、「学業」は10歳代（28.6％）が２割台となっている。 
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30.7

28.3

19.5

19.0

28.9

30.1

9.4

10.5

9.6

10.0

0.1

0.1

1.8

2.1

（２）町田駅周辺を訪れる場合の交通手段 

 

・「自家用車（乗合を含む）・バイク」（30.7％）が最も高く、次いで「電車（バスも併せて利用

される場合も含む）」（28.9％）が高い。 

・年齢による補正値をみると、「電車（バスも併せて利用される場合も含む）」（30.1％）が最も

高く、次いで「自家用車（乗合を含む）・バイク」（28.3％）の順となっている。 

 

  

問21 あなたが町田駅周辺を訪れる場合の主な交通手段をご回答ください。（１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自家用車

（乗合を含

む）・バイク 

バス 

（電車の利

用はなし） 

電車 

（バスも併

せて利用

される場

合も含む） 

自転車 

（電車・ 

バスの 

利用なし） 

徒歩 

（電車・ 

バスの 

利用なし） 

その他 無回答 

(%) 

        

 

（ｎ＝980）   

全体 

全体（補正値） 
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30.7

11.1

25.0

47.2

52.8

36.3

46.4

32.6

14.5

30.8

30.5

31.7

19.5

5.6

14.6

36.1

8.3

5.8

-

46.4

20.4

6.2

19.5

20.4

28.9

83.3

60.4

8.3

25.0

54.4

53.6

7.2

1.3

36.9

32.2

26.3

9.4

-

-

5.6

5.6

-

-

10.1

22.4

10.8

5.1

16.2

9.6

-

-

-

-

1.2

-

2.2

41.4

12.3

9.3

4.2

0.1

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

0.6

1.8

-

-

2.8

8.3

2.3

-

1.4

-

3.1

3.4

0.6

◆地区別 

・「自家用車（乗合を含む）・バイク」は小野路地区（52.8％）が最も高く、次いで小山田地区

（47.2％）が高い。 

・「電車（バスも併せて利用される場合も含む）」は小山地区（60.4％）が最も高く、次いで鶴川

地区（54.4％）が高い。 

・「バス（電車の利用はなし）」は忠生地区（46.4％）が最も高く、次いで小山田地区（36.1％）

が高い。 

・町田地区は「徒歩（電車・バスの利用なし）」が41.4％を占め、以下「自転車（電車・バスの利

用なし）」（22.4％）、「バス（電車の利用はなし）」（20.4％）と続く。 

 

注）相原地区、三輪地区は回答数が少ないため参考値とする。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

    ｎ 

 
全体 (980) 

地 
区 

相原 ( 18) 

小山 ( 48) 

小山田 ( 36) 

小野路 ( 36) 

鶴川 (171) 

三輪 ( 28) 

忠生 (138) 

町田 (152) 

玉川学園 ( 65) 

成瀬 (118) 

南 (167) 

 

自家用車

（乗合を含

む）・バイク 

バス 

（電車の利

用はなし） 

電車 

（バスも併

せて利用

される場

合も含む） 

自転車 

（電車・ 

バスの 

利用なし） 

徒歩 

（電車・ 

バスの 

利用なし） 

その他 無回答 

(%) 
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30.7

32.5

29.7

18.8

14.7

9.1

22.1

38.2

38.7

36.5

23.7

19.5

17.7

20.9

18.8

14.7

29.1

20.9

6.9

14.9

15.1

33.6

28.9

27.0

30.0

37.5

44.1

34.5

25.6

32.6

24.3

27.6

30.2

9.4

8.1

10.1

18.8

17.6

12.7

16.3

9.0

9.8

8.9

4.7

9.6

11.7

8.1

6.3

2.9

12.7

14.0

11.1

9.4

10.4

6.9

0.1

0.2

-

-

-

-

-

-

-

-

0.4

1.8

2.6

1.3

-

5.9

1.8

1.2

2.1

3.0

1.6

0.4

◆性別、年齢別 

・性別でみると、「徒歩（電車・バスの利用なし）」は男性（11.7％）の方が女性（8.1％）より

４ポイント高くなっている。 

・年齢別でみると、「自家用車（乗合を含む）・バイク」は40～60歳代が３割台後半と高い。「電

車（バスも併せて利用される場合も含む）」は10歳代（44.1％）が最も高く、次いで20歳代

（34.5％）が高い。「バス（電車の利用はなし）」は70歳以上（33.6％）が最も高く、次いで

20歳代（29.1％）が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

自家用車

（乗合を含

む）・バイク 

バス 

（電車の利

用はなし） 

電車 

（バスも併

せて利用

される場

合も含む） 

自転車 

（電車・ 

バスの 

利用なし） 

徒歩 

（電車・ 

バスの 

利用なし） 

その他 無回答 

(%) 

        

 

    ｎ 

 
全体 (980) 

性 

別 

男性 (418) 

女性 (546) 

選択せず ( 16) 

   

年 

齢 

10歳代 ( 34) 

20歳代 ( 55) 

30歳代 ( 86) 

40歳代 (144) 

50歳代 (235) 

60歳代 (192) 

70歳以上 (232) 
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93.0

52.9

46.8

18.6

7.3

2.0

5.7

0.6

93.6

54.1

47.8

19.7

6.6

1.6

5.4

0.5

0 20 40 60 80 100

全体

全体(補正値)

（％）

4.7

3.9

37.2

36.2

49.3

49.3

7.6

9.2

1.2

1.4

（３）町田駅周辺を買い物等で訪れる具体的な目的と滞在時間 

 

・①具体的な目的は、「買い物」が93.0％で最も高い。次いで、「飲食（一人での食事や家族と）」

（52.9％）、「会食（友人・知人などと）」（46.8％）が高い。 

・「その他」（5.7％）の回答としては、「病院／クリニック」、「美容院／散髪／美容関連」、

「市役所／中央図書館」、「電車に乗るため、乗り換え」、「銀行」などが挙げられている。 

・②町田駅周辺の平均的な滞在時間は、「2～3時間」が49.3％を占め、次いで「1～2時間」が

37.2％となっている。  

問22 問20で「3 買い物、飲食、レジャー（趣味など）」と答えた方にお聞きします。 

具体的にどのような目的で町田駅周辺を訪れましたか。また、その際の町田駅周辺の平均的な

滞在時間をご回答ください。 

 

①具体的な目的（いくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②町田駅周辺の平均的な滞在時間（1つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ｎ＝933）    

買い物 

飲食（一人での食事や家族と） 

会食（友人・知人などと） 

自分の時間を満喫する（スポ
ーツ、文化・芸術活動など） 

知人との時間を満喫する 
（茶話会・老人クラブなどの
同好会・サークル活動） 

ボランティア活動 

その他 

無回答 

 

1時間未満 1～2時間 2～3時間 4時間以上 無回答 

(%) 

      

 

（ｎ＝933）   

全体 

全体（補正値） 
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（％）

ｎ

買い物 飲 食 （ 一 人

での食事や

家族と）

会食（友人・

知 人 な ど

と）

自分の時間

を満喫する

（スポーツ、

文 化 ・ 芸 術

活動など）

知人との時

間を満喫す

る（茶話会・

老人ク ラブ

などの同好

会 ・ サ ー ク

ル活動）

ボ ラン ティ

ア活動

その他 無回答

933 93.0 52.9 46.8 18.6 7.3 2.0 5.7 0.6

男性 397 88.4 56.4 40.1 18.9 5.5 1.8 5.0 1.0

女性 520 96.3 50.2 52.1 17.9 8.5 2.3 6.2 0.4

選択せず 16 100.0 56.3 43.8 37.5 12.5 - 6.3 -

10歳代 31 93.5 41.9 48.4 25.8 19.4 - 3.2 -

20歳代 53 94.3 58.5 60.4 34.0 3.8 - 5.7 -

30歳代 83 97.6 62.7 45.8 18.1 2.4 1.2 3.6 -

40歳代 139 93.5 56.1 43.2 10.1 2.9 1.4 6.5 0.7

50歳代 227 93.8 56.4 45.4 16.7 4.4 0.9 5.7 0.9

60歳代 174 92.5 51.1 47.7 21.3 5.7 2.9 5.2 1.1

70歳以上 224 90.6 45.5 46.4 19.6 15.2 4.0 6.3 0.4

全体

性

別

年

齢

◆性別、年齢別 ①具体的な目的 

・性別でみると、「買い物」と「会食（友人・知人などと）」は女性の方が男性より７ポイント以

上高く、「飲食（一人での食事や家族と）」は男性が女性より６ポイント高い。 

・年齢別でみると、「買い物」はすべての年齢で９割を超える。「飲食（一人での食事や家族と）」

は30歳代（62.7％）が最も高く、次いで20歳代（58.5％）が高い。「会食（友人・知人など

と）」は20歳代（60.4％）が最も高く、「自分の時間を満喫する（スポーツ、文化・芸術活動

など）」も20歳代（34.0％）が最も高い。 
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4.7

6.0

3.8

-

3.2

1.9

1.2

2.9

3.1

5.7

8.9

37.2

44.8

31.0

50.0

41.9

24.5

41.0

38.1

32.2

42.5

38.4

49.3

42.6

54.8

37.5

22.6

58.5

43.4

52.5

55.1

45.4

48.7

7.6

5.5

9.0

12.5

32.3

11.3

14.5

5.0

8.4

4.6

3.6

1.2

1.0

1.3

-

-

3.8

-

1.4

1.3

1.7

0.4

◆性別、年齢別 ②町田駅周辺の平均的な滞在時間 

・性別でみると、男性は「1～2時間」（44.8％）が最も高く、次いで「2～3時間」（42.6％）

が高い。女性は「2～3時間」が54.8％を占め、次いで「1～2時間」（31.0％）となっている。 

・年齢別でみると、「2～3時間」は20歳代（58.5％）、40歳代（52.5％）、50歳代（55.1％）

が５割を超える。「1～2時間」は10歳代（41.9％）、30歳代（41.0％）、60歳代（42.5％）

が４割を超える。10歳代は「4時間以上」が32.3％で「1～2時間」に次いで高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    ｎ 

 
全体 (933) 

性 

別 

男性 (397) 

女性 (520) 

選択せず ( 16) 

   

年 

齢 

10歳代 ( 31) 

20歳代 ( 53) 

30歳代 ( 83) 

40歳代 (139) 

50歳代 (227) 

60歳代 (174) 

70歳以上 (224) 

 

1時間未満 1～2時間 2～3時間 4時間以上 無回答 

(%) 
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61.5

16.9

13.5

10.8

8.8

7.4

18.9

6.1

8.1

57.8

15.1

11.8

11.0

7.9

5.7

23.0

6.8

7.8

0 10 20 30 40 50 60 70

全体

全体(補正値)

（％）

（４）町田駅周辺を買い物等で訪れない理由 

 

・「町田駅周辺に行かなくても、より自宅に近い場所で目的を達成できる」が61.5％で最も高い。

以下、「町田駅周辺は、ゆっくりとくつろげる空間や施設がない」（16.9％）、「町田駅周辺は、

買い物を楽しむための魅力的な施設（コンテンツ）などがない」（13.5％）などと続く。 

・年齢による補正値をみると、「その他」（23.0％）が補正前より４ポイント高く、「町田駅周辺

に行かなくても、より自宅に近い場所で目的を達成できる」（57.8％）が４ポイント低くなって

いる。 

・「その他」（18.9％）の回答としては、「新宿に出る／都内に用事がある」、「無料の駐車場が

ない」、「交通手段が不便・面倒」、「時間がない」、「治安が悪い」、「人が多すぎ」などが

挙げられている。 

 

 

  

問23 問20で「3 買い物、飲食、レジャー（趣味など）」を選択されなかった方にお聞きします。

買い物、飲食、レジャーのために町田駅周辺を訪れない理由をご回答ください。（いくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ｎ＝148）  

町田駅周辺に行かなくても、より自
宅に近い場所で目的を達成できる 

町田駅周辺は、ゆっくりとくつろげ
る空間や施設がない 

町田駅周辺は、買い物を楽しむため
の魅力的な施設（コンテンツ）など
がない 

町田駅周辺は、レジャー（趣味など）
を楽しむための魅力的な施設（コン
テンツ）などがない 

町田駅周辺は、飲食を楽しむための
魅力的な施設（コンテンツ）などが
ない 

町田駅周辺に、どのような施設（コ
ンテンツ）があるかわからない 

その他 

特段の理由はない 

無回答 
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（％）

ｎ

町 田 駅 周

辺 に 行 か

なくて も、

よ り 自 宅

に 近 い 場

所 で 目 的

を 達 成 で

きる

町 田 駅 周

辺は、ゆっ

くりとくつ

ろ げ る 空

間 や 施 設

がない

町 田 駅 周

辺は、買い

物を楽しむ

た め の 魅

力 的 な 施

設 （コ ンテ

ンツ） など

がない

町 田 駅 周

辺 は 、 レ

ジャー （趣

味など）を

楽しむため

の 魅 力 的

な施設（コ

ン テン ツ）

な ど が な

い

町 田 駅 周

辺は、飲食

を楽しむた

め の 魅 力

的 な 施 設

（ コ ン テン

ツ）などが

ない

町 田 駅 周

辺に、どの

よ う な 施

設 （コ ンテ

ンツ） があ

る か わ か

らない

その他 特 段 の 理

由はない

無回答

148 61.5 16.9 13.5 10.8 8.8 7.4 18.9 6.1 8.1

男性 68 61.8 17.6 13.2 10.3 10.3 5.9 14.7 7.4 7.4

女性 80 61.3 16.3 13.8 11.3 7.5 8.8 22.5 5.0 8.8

選択せず - - - - - - - - - -

全体

性

別

◆性別 

・「その他」は女性（22.5％）の方が男性（14.7％）より８ポイント高い。 
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14.9

4.1

2.7

1.4

0.7

29.1

11.5

12.2

20.3

3.4

4.7

2.7

15.5

5.4

4.7

10.1

13.5

20.9

14.2

14.5

4.6

4.1

1.0

0.6

28.4

12.4

12.2

21.1

2.7

4.1

3.7

14.5

5.5

3.7

11.6

14.8

19.7

13.1

0 5 10 15 20 25 30 35

全体

全体(補正値)

（％）

（５）買い物等で利用する場所と目的 

 

・①よく利用する場所は、「橋本駅周辺」（29.1％）が最も高く、以下「多摩境駅周辺」（20.3％）、

「南大沢駅周辺」（15.5％）、「新宿駅周辺」（14.9％）などと続く。 

・「その他」（20.9％）の回答としては、「自宅周辺」、「たまプラーザ」、「二子玉川周辺」な

どが挙げられている。 

 

問24 問20で「3 買い物、飲食、レジャー（趣味など）」を選択されなかった方にお聞きします。

あなたが買い物､飲食､レジャーのためによく利用する場所をお答えください（3つまで）。 

また､その場所の利用目的を利用場所ごとにご回答ください（いくつでも）｡ 

 

①よく利用する場所 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ｎ＝148）  

新宿駅周辺 

渋谷駅周辺 

横浜駅周辺 

立川駅周辺 

相模大野駅周辺 

橋本駅周辺 

新百合ヶ丘駅周辺 

多摩センター駅周辺 

多摩境駅周辺 

長津田駅周辺 

青葉台駅周辺 

海老名駅周辺 

南大沢駅周辺 

八王子駅周辺 

中央林間駅周辺 

古淵駅周辺 

南町田グランベリーパーク駅周辺 

その他 

無回答 
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（％）

ｎ

買い物 会食（友

人・知人

などと）

飲食（一

人 で の

食 事 や

家族と）

自 分 の

時 間 を

満 喫 す

る （ ス

ポーツ、

文化・芸

術 活 動

など）

知 人 と

の 時 間

を 満 喫

する （茶

話会・老

人クラブ

な ど の

同好会・

サ ー ク

ル活動）

ボ ラ ン

ティア活

動

映 画 鑑

賞

その他 無回答

新宿駅周辺 22 72.7 50.0 36.4 27.3 18.2 - 18.2 4.5 27.3

渋谷駅周辺 6 33.3 66.7 50.0 16.7 - - - - 16.7

横浜駅周辺 4 75.0 25.0 50.0 25.0 - - - 25.0 25.0

立川駅周辺 2 50.0 100.0 - - 50.0 - - - -

相模大野駅周辺 1 100.0 - - - - - - - -

橋本駅周辺 43 88.4 34.9 34.9 9.3 4.7 - 27.9 4.7 4.7

新百合ヶ丘駅周辺 17 70.6 29.4 52.9 11.8 17.6 - 52.9 11.8 11.8

多摩センター駅周辺 18 55.6 16.7 38.9 11.1 5.6 - 16.7 5.6 16.7

多摩境駅周辺 30 90.0 33.3 53.3 3.3 3.3 3.3 - 6.7 6.7

長津田駅周辺 5 80.0 - 40.0 - - - - 20.0 -

青葉台駅周辺 7 100.0 42.9 42.9 - - - - 14.3 -

海老名駅周辺 4 50.0 - 50.0 - - - 25.0 - 25.0

南大沢駅周辺 23 87.0 30.4 39.1 8.7 4.3 - 47.8 17.4 -

八王子駅周辺 8 75.0 25.0 50.0 - 25.0 - - 12.5 -

中央林間駅周辺 7 85.7 14.3 14.3 - 14.3 - - - -

古淵駅周辺 15 93.3 - 13.3 13.3 - - - 6.7 -

南町田グランベリーパーク駅周辺 20 85.0 30.0 50.0 5.0 - - 55.0 5.0 -

その他 31 67.7 22.6 29.0 9.7 6.5 - 3.2 16.1 16.1

 

 

・②前問で選択した場所の主な利用目的は、橋本駅周辺では「買い物」（88.4％）が最も高く、以

下、「会食（友人・知人などと）」、「飲食（一人での食事や家族と）」（共に34.9％）、「映

画鑑賞」（27.9％）と続く。 

 

  

②前問で選択した場所の主な利用目的 
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2.0

0.8

0.8

0.1

7.0

22.8

7.6

2.5

4.3

20.2

3.8

20.2

7.9

2.2

1.2

0.9

0.1

7.3

22.7

7.6

2.6

4.6

21.3

4.3

17.7

7.6

0 5 10 15 20 25

全体

全体(補正値)

（％）

（６）映画鑑賞をよくする場所 

 

・「新百合ヶ丘駅周辺」（22.8%）が最も高く、次いで「南町田グランベリーパーク駅周辺」（20.2％）

が高い。「映画鑑賞はしない」は20.2％となっている。 

・「その他」（3.8％）の回答としては、「ららぽーと横浜」、「座間」、「二子玉川」、「日比

谷」、「自宅」などが挙げられている。 

 

  

問25 あなたが、映画鑑賞をする場合に最もよく利用する場所をご回答ください。（１つだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ｎ＝1,099）    

新宿駅周辺 

渋谷駅周辺 

横浜駅周辺 

立川駅周辺 

橋本駅周辺 

新百合ヶ丘駅周辺 

多摩センター駅周辺 

海老名駅周辺 

南大沢駅周辺 

南町田グランベリーパーク駅周辺 

その他 

映画鑑賞はしない 

無回答 
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（％）

ｎ

新宿駅周

辺

渋谷駅周

辺

横浜駅周

辺

立川駅周

辺

橋本駅周

辺

新百 合ヶ

丘駅周辺

多摩 セン

ター駅周

辺

海老名駅

周辺

南大沢駅

周辺

南町田グ

ラ ン ベ

リー パー

ク駅周辺

その他

1,099 2.0 0.8 0.8 0.1 7.0 22.8 7.6 2.5 4.3 20.2 3.8

相原 33 - 3.0 - 3.0 51.5 - 3.0 - - 6.1 3.0

小山 75 2.7 - - - 34.7 - 2.7 - 33.3 - 4.0

小山田 41 2.4 - - - 4.9 7.3 46.3 - 7.3 - 2.4

小野路 38 2.6 2.6 - - 2.6 13.2 34.2 2.6 - 5.3 5.3

鶴川 187 2.1 0.5 - - - 59.9 5.9 2.1 0.5 2.1 1.6

三輪 33 - - - - - 63.6 - 3.0 - 6.1 6.1

忠生 150 2.0 - 0.7 - 15.3 14.0 13.3 3.3 10.0 5.3 3.3

町田 160 4.4 - 1.3 - - 25.0 8.8 6.9 0.6 16.9 4.4

玉川学園 68 - 1.5 - - - 47.1 2.9 1.5 - 17.6 -

成瀬 125 - 0.8 0.8 - 3.2 11.2 0.8 1.6 0.8 38.4 5.6

南 186 2.2 2.2 2.7 - 2.2 0.5 - 1.1 0.5 62.9 5.9

全体

地

区

ｎ
映画鑑賞

はしない

無回答

1,099 20.2 7.9

相原 33 27.3 3.0

小山 75 18.7 4.0

小山田 41 17.1 12.2

小野路 38 13.2 18.4

鶴川 187 16.6 8.6

三輪 33 12.1 9.1

忠生 150 22.7 10.0

町田 160 26.3 5.6

玉川学園 68 23.5 5.9

成瀬 125 28.0 8.8

南 186 12.9 7.0

全体

地

区

◆地区別 

・「新百合ヶ丘駅周辺」は三輪地区（63.6％）が最も高く、次いで鶴川地区（59.9％）、玉川学

園地区（47.1％）が高い。 

・「南町田グランベリーパーク駅周辺」は南地区（62.9％）が最も高く、次いで成瀬地区（38.4％）

が高い。 

・「多摩センター駅周辺」は小山田地区（46.3％）が最も高く、次いで小野路地区（34.2％）が

高い。 

・「橋本駅周辺」は相原地区（51.5％）が最も高く、次いで小山地区（34.7％）が高い。 

・「南大沢駅周辺」は小山地区（33.3％）が最も高い。 
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（％）

ｎ

新宿駅周

辺

渋谷駅周

辺

横浜駅周

辺

立川駅周

辺

橋本駅周

辺

新百 合ヶ

丘駅周辺

多摩 セン

ター駅周

辺

海老名駅

周辺

南大沢駅

周辺

南町田グ

ラ ン ベ

リー パー

ク駅周辺

その他

1,099 2.0 0.8 0.8 0.1 7.0 22.8 7.6 2.5 4.3 20.2 3.8

男性 469 2.3 0.6 0.6 - 6.2 23.2 6.4 1.5 3.6 20.5 4.3

女性 614 1.6 1.0 1.0 0.2 7.8 22.3 8.0 3.1 4.9 20.2 3.4

選択せず 16 6.3 - - - - 31.3 25.0 6.3 - 12.5 6.3

10歳代 35 2.9 5.7 2.9 - 5.7 17.1 8.6 - 8.6 25.7 5.7

20歳代 58 3.4 3.4 - - 10.3 29.3 5.2 3.4 1.7 19.0 10.3

30歳代 102 3.9 1.0 2.9 - 6.9 19.6 8.8 3.9 5.9 21.6 2.0

40歳代 159 0.6 - - - 8.2 20.1 10.1 3.1 6.3 29.6 1.3

50歳代 265 1.1 - 1.1 - 6.0 21.1 8.3 2.6 5.7 21.9 4.9

60歳代 214 2.3 1.4 0.9 - 7.0 27.1 6.5 0.9 3.3 18.2 4.7

70歳以上 264 2.3 0.4 - 0.4 6.8 23.1 5.7 2.7 1.9 13.6 2.7

全体

性

別

年

齢

ｎ
映画鑑賞

はしない

無回答

1,099 20.2 7.9

男性 469 24.7 6.0

女性 614 16.9 9.6

選択せず 16 12.5 -

10歳代 35 8.6 8.6

20歳代 58 6.9 6.9

30歳代 102 16.7 6.9

40歳代 159 14.5 6.3

50歳代 265 20.0 7.2

60歳代 214 21.0 6.5

70歳以上 264 29.2 11.4

全体

性

別

年

齢

◆性別、年齢別 

・性別でみると、「映画鑑賞はしない」は男性（24.7％）の方が女性（16.9％）より８ポイント

高い。映画鑑賞に利用する場所は男性と女性で大きな差はみられない。 

・年齢別でみると、「新百合ヶ丘駅周辺」は20歳代（29.3％）が最も高く、次いで60歳代（27.1％）

が高い。「南町田グランベリーパーク駅周辺」は40歳代（29.6％）が最も高く、次いで10歳代

（25.7％）が高い。「映画鑑賞はしない」は70歳以上（29.2％）が最も高い。 
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（７）プロスポーツ等の現地観戦に利用する施設 

 

  

問26 あなたが、プロスポーツ等を現地観戦する場合に、最もよく利用する施設（スタジアム、アリ

ーナ、競技場等）を1つご回答ください。（自由記述） 

 

 

順位 プロスポーツ等の現地観戦に利用する施設 
回答数 

（ｎ＝200） 

１ 東京ドーム 58 

２ 町田GIONスタジアム（町田市立陸上競技場） 37 

３ 横浜スタジアム 36 

４ 明治神宮野球場 25 

５ 日産スタジアム（横浜国際総合競技場） 14 

６ 秩父宮ラグビー場 9 

７ 国立競技場 8 

８ 味の素スタジアム／アミノバイタルフィールド 7 

９ 
ZOZOマリンスタジアム 3 

横浜アリーナ 3 

11 

国立代々木競技場、さいたまスーパーアリーナ、とどろきアリー

ナ、等々力競技場、町田市立総合保健体育館、両国国技館、レモ

ンガススタジアム平塚 

各2 

12 
アリーナ立川立飛、熊谷ラグビー場、埼玉スタジアム2002、西

武ドーム、東京体育館、読売ジャイアンツ球場 
各1 

 

注）ｎ数は具体的な施設名を回答した回答者数。 

注）複数の施設名が挙げられていた場合は、それぞれの施設にカウントしている。 
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（８）コンサートや演劇の鑑賞に利用する施設 

問27 あなたが、コンサートや演劇を鑑賞する場合に、最もよく利用する施設（ホール、劇場、アリ

ーナ等）を1つご回答ください。（自由記述） 

 

順位 コンサートや劇場の鑑賞に利用する施設 
回答数 

（ｎ＝295） 

１ 横浜アリーナ 60 

２ 町田市民ホール  45 

３ 東京ドーム／TOKYO DOME CITY HALL 31 

４ サントリーホール 21 

５ 相模女子大学グリーンホール（相模原市文化会館） 20 

６ 日本武道館 14 

７ 和光大学ポプリホール鶴川 13 

８ 東京国際フォーラム 8 

９ 
劇団四季の劇場 7 

帝国劇場 7 

11 

横浜みなとみらいホール  5 

Bunkamura／オーチャードホール 5 

パルテノン多摩 5 

14 

NHKホール 4 

フィリアホール 4 

新国立劇場 4 

東京オペラシティ 4 

18 

さいたまスーパーアリーナ 3 

ぴあアリーナMM 3 

ミューザ川崎シンフォニーホール 3 

TBS赤坂ACTシアター 3 

LINE CUBE SHIBUYA（渋谷公会堂） 3 

国立劇場 3 

町田市民フォーラム 3 

東京芸術劇場 3 

26 

神奈川県立県民ホール、歌舞伎座、J:COMホール八王子、東急シアターオーブ

／ヒカリエ、東京宝塚劇場、東京文化会館、日産スタジアム、ビルボードライブ東

京、本多劇場、幕張メッセ、みどりアートパーク、明治座 

各2 

27 

AKB48劇場、有明コロシアム、神奈川芸術劇場、鎌倉行政センター、紀尾井ホー

ル、紀伊國屋ホール、きゅりあん、クラブクアトロ、国立能楽堂、国立代々木競技

場、さくらホール（渋谷区文化総合センター大和田）、シアタークリエ、昭和音楽大

学ユリホール、末廣亭、すみだトリフォニーホール、世田谷パブリックシアター／

シアタートラム、Zeppダイバーシティ東京、Zepp haneda、天王洲銀河劇場、

東急文化会館、東京有明アリーナ、東京ガーデンシアター、東京ビッグサイト、日

生劇場、パシフィコ横浜、ハーモニーホール座間、PARCO劇場、府中の森芸術

劇場、文京シビックホール、まほろ座MACHIDA、南大沢文化会館、武蔵野の森

総合スポーツプラザ、杜のホールはしもと、有楽町朝日ホール 

各1 

 

注）ｎ数は具体的な施設名を回答した回答者数。 

注）複数の施設名が挙げられていた場合は、それぞれの施設にカウントしている。 
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43.6

40.9

30.8

28.4

27.1

21.6

21.1

11.5

9.1

2.7

2.5

7.5

44.3

43.1

29.1

27.2

28.5

22.4

20.9

11.2

9.9

2.9

3.5

6.7

0 10 20 30 40 50

全体

全体(補正値)

（％）

（９）町田駅周辺でできると良いと思うこと 

 

・「美味しい食べ物や、ここでしか食べられない珍しい食べ物を食べることができる」（43.6％）

が最も高く、次いで「映画を鑑賞できる」（40.9％）が高い。以下、「ゆっくりとくつろぐこと

ができる」（30.8％）、「音楽のコンサートライブや演劇などを鑑賞できる」（28.4％）、「カ

フェや花屋、雑貨屋など、おしゃれで個性的なお店で買物ができる」（27.1％）などと続く。 

 

  

問28 あなたが、もっと町田駅周辺を訪れたいと感じるために、町田駅周辺でどのようなことができ

ると良いと思いますか。あなたの考えに近いものをご回答ください。（３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ｎ＝1,099）  

美味しい食べ物や、ここでしか食べられ
ない珍しい食べ物を食べることができる 

映画を鑑賞できる 

ゆっくりとくつろぐことができる 

音楽のコンサートライブや演劇などを鑑
賞できる 

カフェや花屋、雑貨屋など、おしゃれで個
性的なお店で買物ができる 

よくイベントやお祭りなどがやってい
て、来る度に違った楽しみ方ができる 

こだわりの品やプレゼント、贈答品など
を買うことができる 

プロスポーツチームの試合を観戦できる 

自らが運動やスポーツを楽しむことがで
きる 

自ら楽器を演奏したり文化芸術活動を発
表したりできる 

コワーキングスペース、シェアオフィス
などで仕事ができる 

無回答 
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（％）

ｎ

美味 しい

食 べ 物

や 、 こ こ

でしか食

べられな

い珍 しい

食べ物を

食べるこ

とができ

る

映画を鑑

賞できる

ゆ っ くり

とくつ ろ

ぐこ とが

できる

音楽のコ

ン サ ー ト

ライ ブや

演劇など

を鑑賞で

きる

カフ ェや

花 屋 、 雑

貨 屋 な

ど 、 お

しゃ れで

個性的な

お店で買

物ができ

る

よ くイ ベ

ン トや お

祭りなど

がやって

い て 、 来

る 度 に

違った楽

しみ 方が

できる

こだ わり

の品やプ

レゼント、

贈答品な

どを買う

ことがで

きる

プ ロ ス

ポ ー ツ

チー ムの

試合を観

戦できる

自らが運

動 や ス

ポーツを

楽 しむこ

とができ

る

自ら楽器

を演 奏し

たり文化

芸術活動

を発 表し

たりでき

る

コワーキ

ン グ ス

ペ ー ス、

シ ェ ア オ

フ ィ スな

どで仕事

ができる

1,099 43.6 40.9 30.8 28.4 27.1 21.6 21.1 11.5 9.1 2.7 2.5

相原 33 33.3 21.2 42.4 33.3 27.3 12.1 18.2 6.1 9.1 - -

小山 75 53.3 14.7 24.0 30.7 26.7 28.0 25.3 21.3 9.3 1.3 -

小山田 41 46.3 34.1 34.1 29.3 39.0 14.6 14.6 7.3 12.2 - -

小野路 38 50.0 47.4 28.9 34.2 15.8 23.7 28.9 10.5 2.6 - -

鶴川 187 52.9 36.9 31.6 31.6 28.3 22.5 20.3 11.2 7.5 4.3 3.2

三輪 33 45.5 21.2 36.4 36.4 27.3 6.1 24.2 9.1 3.0 - 6.1

忠生 150 33.3 56.0 34.0 26.7 19.3 26.0 20.7 10.7 9.3 2.7 2.0

町田 160 31.9 56.3 27.5 23.1 30.6 21.9 20.6 11.9 8.8 3.8 3.8

玉川学園 68 39.7 47.1 23.5 25.0 29.4 22.1 23.5 13.2 13.2 1.5 1.5

成瀬 125 49.6 44.0 34.4 24.0 28.8 19.2 21.6 7.2 6.4 1.6 2.4

南 186 46.2 32.8 29.6 30.6 27.4 21.0 19.9 12.4 12.4 4.3 3.8

全体

地

区

ｎ
無回答

1,099 7.5

相原 33 15.2

小山 75 8.0

小山田 41 9.8

小野路 38 5.3

鶴川 187 7.0

三輪 33 18.2

忠生 150 5.3

町田 160 6.9

玉川学園 68 13.2

成瀬 125 7.2

南 186 4.8

全体

地

区

◆地区別 

・「美味しい食べ物や、ここでしか食べられない珍しい食べ物を食べることができる」は小山地区

（53.3％）、鶴川地区（52.9％）が５割を超え、小野路地区（50.0％）、成瀬地区（49.6％）

が５割前後となっている。 

・「映画を鑑賞できる」は忠生地区（56.0％）と町田地区（56.3％）が５割台半ば、小野路地区

（47.4％）、玉川学園地区（47.1％）が４割台後半となっている。 
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（％）

ｎ

美味 しい

食 べ 物

や 、 こ こ

でしか食

べられな

い珍 しい

食べ物を

食べるこ

とができ

る

映画を鑑

賞できる

ゆ っ くり

とくつ ろ

ぐこ とが

できる

音楽のコ

ン サ ー ト

ライ ブや

演劇など

を鑑賞で

きる

カフ ェや

花 屋 、 雑

貨 屋 な

ど 、 お

しゃ れで

個性的な

お店で買

物ができ

る

よ くイ ベ

ン トや お

祭りなど

がやって

い て 、 来

る 度 に

違った楽

しみ 方が

できる

こだ わり

の品やプ

レゼント、

贈答品な

どを買う

ことがで

きる

プ ロ ス

ポ ー ツ

チー ムの

試合を観

戦できる

自らが運

動 や ス

ポーツを

楽 しむこ

とができ

る

自ら楽器

を演 奏し

たり文化

芸術活動

を発 表し

たりでき

る

コワーキ

ン グ ス

ペ ー ス、

シ ェ ア オ

フ ィ スな

どで仕事

ができる

1,099 43.6 40.9 30.8 28.4 27.1 21.6 21.1 11.5 9.1 2.7 2.5

男性 469 45.0 35.6 31.3 26.2 17.7 26.2 18.1 17.5 10.4 2.3 3.0

女性 614 43.2 44.5 29.8 30.0 34.7 18.1 23.8 7.2 8.1 2.9 2.1

選択せず 16 18.8 62.5 50.0 31.3 12.5 18.8 6.3 - 6.3 6.3 6.3

10歳代 35 40.0 62.9 22.9 34.3 45.7 11.4 17.1 - 17.1 5.7 2.9

20歳代 58 46.6 46.6 31.0 24.1 24.1 22.4 20.7 8.6 10.3 3.4 8.6

30歳代 102 45.1 43.1 24.5 17.6 37.3 31.4 24.5 14.7 9.8 2.9 3.9

40歳代 159 46.5 47.8 22.0 21.4 28.9 26.4 16.4 13.8 12.6 1.9 6.3

50歳代 265 48.3 40.0 25.7 33.2 29.8 24.2 24.2 11.3 7.9 4.2 1.5

60歳代 214 42.5 42.1 35.0 32.2 23.4 18.7 20.6 15.9 8.4 1.4 1.9

70歳以上 264 37.5 31.4 41.3 29.2 20.5 15.9 20.8 7.6 7.2 2.3 -

全体

性

別

年

齢

ｎ
無回答

1,099 7.5

男性 469 6.4

女性 614 8.3

選択せず 16 6.3

10歳代 35 2.9

20歳代 58 3.4

30歳代 102 5.9

40歳代 159 8.2

50歳代 265 4.2

60歳代 214 5.1

70歳以上 264 14.4

年

齢

全体

性

別

◆性別、年齢別 

・性別でみると、「カフェや花屋、雑貨屋など、おしゃれで個性的なお店で買物ができる」は女性

（34.7％）の方が男性（17.7％）より17ポイント高く、「映画を鑑賞できる」と「こだわりの

品やプレゼント、贈答品などを買うことができる」も女性の方が５ポイント以上高い。男性は「よ

くイベントやお祭りなどがやっていて、来る度に違った楽しみ方ができる」と「プロスポーツチ

ームの試合を観戦できる」が女性より８ポイント以上高い。 

・年齢別でみると、「映画を鑑賞できる」は10歳代（62.9％）が最も高く、「カフェや花屋、雑

貨屋など、おしゃれで個性的なお店で買物ができる」も10歳代（45.7％）が最も高い。「ゆっ

くりとくつろぐことができる」は70歳以上（41.3％）が最も高く、「よくイベントやお祭りな

どがやっていて、来る度に違った楽しみ方ができる」は30歳代（31.4％）が最も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



95 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資 料 編 

 

 

 

 

 



96 

 

 

 
  

93 

 

≪ 調 査 票 ≫ 
アンケートへのご協力のお願い 

市民の皆様には、平素から市政にご理解とご協力をいただき、厚く御礼申し上げます。 

町田市は、これからの時代にふさわしい新しい公共施設・公共空間づくりに向けて、公共施設の再

編を進めています。公共施設の再編にあたっては、「公共施設・公共空間のより良いかたち」の実現

に向けて、市民の皆様のニーズを把握したうえで、対話を重ねながら進めてまいります。 

特に、各地域のコミュニティセンターや市民センターなどにある会議室や和室、ホールなどの貸出

施設は、市民の皆様に身近なコミュニティ活動の場となっています。このような公共施設の将来的な

あり方について、より市民の皆様にとって使いやすくするとともに、効率的な施設の管理運営を進め

ていくため、また、町田駅周辺がこれからもにぎわいのあるまちであり続けるための検討を進めてい

くため、幅広く市民の皆様からご意見をお聞きしたく、本調査を実施することといたしました。 

ご多忙のところ誠に恐縮ですが、調査の主旨をご理解いただき、ぜひ調査にご協力いただきますよ

うお願い申し上げます。 

※ 本調査は町田市にお住まいの 15 歳以上の方を対象に、無作為に 3,000 人の方を抽出し送付しております。 

※ 本調査は無記名です。お名前を記載する必要はありません。お答えいただいた内容は統計的に処理するため、

回答者が特定されることはありません。 

2023 年 9 月 

町田市長 石阪 丈一 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

公共施設の利用等に関する市民アンケート調査 

             
 
                                          

                                                   

            
           
           
            

   

         
    

                
 
                               

                          

                        

                            

                  

                 
           

                       

               

                 

 

            
 

【問 合わ 先】    策 営部企画 策課 電話：042-722-3111(代表) 

 

＜回答 法＞ 

回答  郵送     インターネット（パソ    マ  フォ  タブレッ ）   ず    法 行う     

   詳細 次ペ ジ ご覧 だ    

 

回答期限 ： ２０２３年１０月１０日（火）まで（回答・投函） 
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二次元  ド 

＜回答に際してのお願い＞ 

▶ この調査票とは別に回答票を同封しています。 

▶ アンケートをお送りしたお名前のご本人がお答えください。 

※ ご本人が長期不在等で回答できない場合は、ご回答いただく必要はありません。 

お手数ですが、この調査票及び回答票は破棄してください。 

▶ 回答は質問ごとに、当てはまる選択肢を選んでいただく形式です（一部、自由記述があります）。 

選んでいただく数は｢１つだけ」､｢2 つまで」､｢３つまで」、「いくつでも」と指定されています。 

指定数よりも多く選択された場合、集計上無効となってしまいますので、ご注意ください。 

▶ 選択肢「その他」を選んだ場合は、回答票の枠内に具体的な内容をご回答ください。 

▶ 回答に迷う場合は、あなたの考えにできるだけ近いものをご回答ください。 

▶ 回答方法は、郵送回答では回答票の選択肢の番号に○をつけ、インターネット回答では選択肢を

クリックして（押して）ください。 

▶ 回答を修正する場合は、郵送回答では回答内容を二重線で消して再度、回答し、インターネット

回答では再度、選択肢を選び直してください。  

▶ インターネット回答では、「次へ」ボタンを押すことで回答が一時保存されます。 

▶ 調査についてのお問い合わせは、表紙の問い合わせ先までお願いいたします。 
 

 

回答票にご回答いただき、同封いたしましたアンケート回収用封筒に回答票のみ入れて期限ま

でにお近くのポストへ投函してください（切手を貼る必要はございません）。 

 

パソコンまたはスマートフォン、タブレットで、右の二次元コードを読み取る

か、下記のＵＲＬを入力して回答フォームにアクセスし、ログイン ID（回答票右

上記載）を入力し、期限までに回答を入力し送信してください。 
 

      

           

 

郵送での回答方法 

インターネットでの回答方法 

ＵＲＬ：https://www.〇〇〇〇〇 

  タ  ッ 回答 画 （ マ  フォ   合） 

              次   
タ    ッ    だ    

 回答            
              だ    

ペ ジ         タ      
ブ     マ  フォ     （  ） 
   （  ）            
         だ    

 回答  行   表       

       ッ  
          

   次   タ    ッ    だ    
  回答         

 ペ ジ   
   タ  

 回答             ッ    
だ    

          回答        

見本 
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― 以下質問にご回答ください ― 

 

 

あなたご自身のことについて、お聞きします。 それぞれ１つの選択肢を回答票にご回答ください。 

問 1 あなたの性別をご回答ください。（１つだけ） 

１  男性 ２  女性 ３  選択せず 

 

問 2 あなたの年齢をご回答ください。（１つだけ） 

１  15～19 歳  ２  20～24 歳  ３  25～29 歳    ４  30～34 歳  ５  35～39 歳 

６  40～44 歳  ７  45～49 歳  ８  50～54 歳    ９  55～59 歳  10  60～64 歳 

11  65～69 歳  12  70～74 歳   13  75 歳以上 

 

問 3 あなたのお住まい（町名）をご回答ください。（５０音順）（１つだけ） 

１  相原町   ２  旭町    ３  大蔵町   ４  小川     ５  小野路町 

６  小山ヶ丘  ７  小山田桜台 ８  小山町   ９  金井    10 金井ヶ丘 

11  金井町  12  金森    13  金森東  14  上小山田町 15  木曽西 

16  木曽東  17  木曽町   18  高ヶ坂  19  下小山田町 20  真光寺 

21  真光寺町 22  図師町   23  忠生     24  玉川学園  25  つくし野  

26  鶴川   27  鶴間      28  常盤町  29  中町    30  成瀬 

31  成瀬が丘 32  成瀬台   33  西成瀬  34  根岸    35  根岸町 

36  能ヶ谷  37  野津田町  38  原町田  39  東玉川学園 40  広袴 

41  広袴町  42 藤の台  43  本町田  44  南大谷   45  南つくし野 

46  南成瀬  47 南町田  48  三輪町  49  三輪緑山  50 森野 

51  薬師台  52 矢部町  53  山崎     54  山崎町 

 

問 4 あなたのご自宅の最寄り駅をご回答ください。最寄り駅と電車に乗る際によく利用する駅が異

なる場合は、最もよく利用する駅をご回答ください。（１つだけ） 

１  町田駅（小田急線） ２  町田駅（JR 横浜線） ３  玉川学園前駅  ４  鶴川駅 

５  柿生駅       ６  多摩センター駅   ７  唐木田駅    ８  多摩境駅 

９  橋本駅       10 相原駅        11  相模原駅       12 矢部駅 

13 淵野辺駅              14 古淵駅                  15  成瀬駅            16  こどもの国駅 

17  つくし野駅            18  すずかけ台駅        19  南町田グランベリーパーク駅 

20 その他                   21 鉄道は使わない 

 

問 5 あなたの職業をご回答ください。（１つだけ） 

１ 会社員・公務員   ２  自営業  ３ 経営者・役員  ４ 自由業  ５  家事専業 

６ パート・アルバイト ７ 学生    ８  無職             ９  その他            

 １ あなた自身について 
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問 6  あなたは、町田市内で行われている以下の地域活動に参加していますか。参加しているもの

を全てご回答ください。（いくつでも） 

１ 町内会・自治会の活動(役員として参加) 

２ 町内会・自治会の活動(会員として参加) 

３ 地域の防災活動(消防団、地域の避難訓練など) 

４ 防犯・交通安全に関する活動(登校見守り、防犯パトロールなど) 

５ 子育て支援・教育に関する活動(児童委員・PTA・青少年健全育成委員会など) 

６ 同好会・サークル活動（茶話会・老人クラブなど) 

７ 地域福祉に関する活動(民生委員活動など) 

８ スポーツ活動(少年野球、ゲートボールなど) 

９ 各種ボランティア活動 

10  参加していない 

 

 

 

公共施設の適正管理について、お聞きします。以下の説明をご覧いただき、ご回答ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 7 町田市が所有する公共施設の多くが老朽化してきているという課題に対し、将来を見据えて公

共施設を再編していく取り組みがあることを、あなたは知っていますか。（１つだけ） 

１ 課題やそれに対する取り組みも知っている 

２ 課題を抱えていることは知っているが、取り組みは知らない 

３ 知らない 

 ２ 公共施設の適正管理について 

進む     老朽化 

      6      30         
  お        時  迎 つつあ     

ポ   1 
 

    ・        ポ   2 
                         

将来的    少   的 課題等   今あ  
       そ                   

  進            ポ   3 
 ＡＩ ＩＣＴ      技術    企  法 

   ノ ハ                 果的  
率的        提供    う  っ      

        た 価値創  チャンス 捉 、 

「    ・  空間 よ 良 かたち」 

 実  目指します。 

 

 
みんなが 
集まる場 

交流やアクションの 

連鎖を生む仕組み 

つ    

     適切         削        喫緊
 課題    単          ダ   図 だ      
        資源 想  継承      時代 適  
 将来 つ        デ   （最適 ）        

＜      向性＞ 

  年     

73

122

0

20

40

60

80

100

120

140

過去

10  平均

2055  

   平均

 
 
 
 
 
 
（
億
円
）

図表5-3   1年間に必要な公共施設維持管理費用

49億円

1.7倍

過去 10    
平均     

2055    掛  
      平均 

億円 
億円 

民間事業者等が運営し   町田市      例 

  ホ ル､ 合 育館､学童 育  ブ､子    ブ  

子   造キ  パ ひ  村 野津  園 等 
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問 8 将来的な人口減少や財政的な課題等から、今ある全ての公共施設をそのまま維持していくこと

はできず、公共施設の総量を削減していくことが差し迫った課題となっています。 

そのような中においても優先して維持すべき公共施設は、どのような施設だと思いますか。あ

なたの考えに近いものをご回答ください。（2つまで） 

１ 周辺に同様の公共施設が少ないと考えられる施設 

 ２ 代わりになるような民間サービスがない施設 

 ３ 利用者数が多く（稼働率が高く）民間サービスで代替できる施設 

 4 維持管理費用が低い施設 

5 その他              6 わからない 

 
 
問 9 公共施設の老朽化に伴う建て替えや更新の際に、積極的に実施すべきことは何だと思います

か。以下の項目についてあなたの考えに近いものをご回答ください。(それぞれ１つだけ) 

 

そう思う 

どちらかと 

言えば 

そう思う 

どちらかと 

言えば 

そう思わない 

そう思わない 

(1) 今ある施設の統廃合、複合化、機能

の集約を行い、施設の数を減らす 
１ ２ ３ ４ 

(2) 周辺の自治体と施設を共有し、共同

で使用する 
１ ２ ３ ４ 

(3) 民間施設（会議室やホール、スポー

ツ施設等）を活用する 
１ ２ ３ ４ 

(4) 施設利用料を引き上げ、今ある施設

の量を維持する 
１ ２ ３ ４ 

 

問 10 公共施設では様々なサービスを提供していますが、町田市が将来にわたって優先的に維持する

べきだと思う行政サービス機能は何だと思いますか。以下の中からあなたの考えに近いものを

ご回答ください。（3つまで） 

１ 行政相談機能(市役所、市民センターなど) 

２ 防災機能(体育館等の避難施設、消防器具置き場など) 

３ 保健・医療機能(保健所、市民病院など) 

４ 子育て支援機能(学童保育クラブ、保育園、子どもセンターなど) 

５ 高齢者福祉・障がい者福祉機能(わくわくプラザ町田、授産センターなど) 

６ 集会施設機能(コミュニティセンター、市民センターなど) 

７ スポーツ施設機能(市立総合体育館、陸上競技場、室内プールなど) 

８ 生涯学習機能(生涯学習センター、図書館など) 

９ 文化振興機能(市民ホール、国際版画美術館など） 

10  産業振興機能(町田新産業創造センター、プラザ町田など) 

11  レクリエーション・観光施設機能(町田市自然休暇村、七国山ファーマーズセンターなど) 

12  特になし 
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問 11 公共施設の再編は、これからも多くの皆さまにご意見をお聞きしながら進めていきます。新型

コロナウイルス感染症の影響や、デジタル化の進展など社会状況が変わってきていることを踏

まえ、市民の皆様への周知や市民ニーズの把握を、より有効な方法で実施していきたいと考え

ています。あなたなら、どのような方法であれば関わることができますか。（いくつでも） 

１ 広報紙等の記事を見る            ２ 町田市ホームページの情報を見る 

３ SNS の情報を見る             ４ 市主催のワークショップや会議に参加する 

５ 聞き取りなど接触型のアンケートに回答する  ６ 市民説明会に出席する 

７ 郵送やインターネットなど非接触型のアンケートに回答する 

８ 動画配信による講演会等を見る                      ９ その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

貸出施設の利用について、お聞きします。以下の説明をご覧いただき、ご回答ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ３ 貸出施設の利用について 

       議室 和室 ホ ル  っ          皆  貸         
   う 貸       セ タ   ミュニティセ タ   っ 集    ほ    涯学習   文
 ホ ル    齢 福祉     利  的  じ    種類 あ     
特    駅周辺    涯学習セ タ      フォ  ム     ホ ル わ わ プ   

  プ    （   文 交流セ タ ）  央図書館     文学館  ば         貸
    点在       
 

会議室、和室、ホール ど 貸し し   町田市      

 

その他の主な貸出施設 

わくわくプラザ町田 

市民 
  ー   

生涯学習センター 

町田市民ホール 

中央図書館 
プラザ町田 

ポプリホール鶴川 

Nature Factory 東京町田 

総合体育館 

サン町田旭体育館 

子ども創造キャンパスひなた村 

七国山ファーマーズ 
センター 

小野路宿里山交流館 

鶴間公園 

＜主 貸   ＞ 
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会議室・多目的室 和室 ホール 

  足     的 利    お

部屋    

 机 椅子   あ     

   セ タ   ミュニティセ タ  

文 交流セ タ    文学館 

 ば      あ     

 靴 脱  利   畳敷  お部

屋    

 座布団 テ ブル   あ     

   セ タ   ミュニティセ タ  

 涯学習セ タ     小野路

宿里山交流館   あ     

 発表  軽 運       ホ

 ル    

 舞台装置 音響      ドピ

アノ   あ     

   セ タ   ミュニティセ タ  

  ホ ル  涯学習セ タ  

  フォ  ム   あ     

   

  的室（ 瀬 ミュニティセ タ ） 和室（南  セ タ ） ホ ル（忠   セ タ ） 

 

問 12 あなたは過去１年間に町田市の貸出施設をどの程度利用しましたか。 

（それぞれの施設について当てはまるものを１つ選び、回答票にご回答ください。） 

 
週に数回 

利用した 

月に数回 

利用した 

半年に数回 

利用した 

１年に数回 

利用した 

過去１年間 

で利用した 

ことはない 

(1) 会議室・多目的室 １ ２ ３ ４ ５ 

(2) 和室 １ ２ ３ ４ ５ 

(3) ホール １ ２ ３ ４ ５ 

⇒(1)～(3)全て｢５ 過去１年間で利用したことはない｣と回答された方は、問 17(ｐ.9)へお進みください。 

 

問 13 問 12 の(1)～(3)にどれか 1 つでも利用したことがあると回答された方にお聞きします。 

町田市の貸出施設を、どのような目的で利用されましたか。過去１年間に複数回利用されてい

る方は、その中で最も多かった利用目的をご回答ください。（１つだけ） 

１ 各種講座・教室（趣味、教養など） 

２ 同好会・サークル活動（茶話会・老人クラブなど) 

３ スポーツ活動(ダンス、軽い運動など) 

４ 町内会・自治会の活動 

５ 地域の防災活動 

６ 防犯・交通安全に関する活動 

７ 子育て支援・教育に関する活動(児童委員・PTA・青少年健全育成委員会など) 

８ 地域福祉に関する活動(民生委員活動など) 

９ 各種ボランティア活動 

10 その他 

 

主 貸    種類 
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問 14 問 12 の(1)～(3)にどれか 1 つでも利用したことがあると回答された方にお聞きします。 

あなたが、問 13 で回答された活動と同様の活動をするとき、町田市の貸出施設以外の施設等をこ

の１年間に利用したことはありますか。利用したことがある方は、当てはまるもの全てをご回答く

ださい。（いくつでも） 

１ 他自治体などの公共・公益施設 

２ 民間の貸会議室や貸ホール、音楽スタジオなど 

３ カルチャーセンター等の民間施設や大学等の教育機関、個人教室（各種講座など） 

４ 民間のスポーツ施設（スポーツジムなど） 

５ 民間のコミュニティカフェや喫茶店等の飲食店 

６ 自治会やマンションの集会施設 

７ その他 

８ 町田市の貸出施設以外は利用したことがない 
 
 

問 15 問 12 の(1)～(3)にどれか 1 つでも利用したことがあると回答された方にお聞きします。 

あなたがこの１年間で、町田市の貸出施設を利用したときに、最もよく使った移動手段と、その移

動のための平均的な所要時間をそれぞれご回答ください。（それぞれ１つだけ） 

（1）最もよく使った移動手段 

１ 徒歩(公共交通機関利用なし)  ２ 自転車(公共交通機関利用なし) 

３ 公共交通機関(バス、電車)   ４ 自家用車(乗合を含む)・バイク   ５ タクシー 

 

（2）移動のための平均的な所要時間 

１ 10 分以内   ２ 11～20 分     3 21～30 分    4 31 分以上 

※ 複数の施設を利用している方は最もよく利用した施設についてご回答ください。 

※ 所要時間はご自宅から施設への移動のために要した全ての時間でご回答ください。 

 

問 16 問 12 の(1)～(3)にどれか 1 つでも利用したことがあると回答された方にお聞きします。 

あなたがこの１年間に使った町田市の貸出施設が、仮に近隣になかった場合、貸出施設の利用のた

めに、どのくらいの距離までなら移動できると思いますか。できると感じる移動手段と所要時間の

組み合わせをご回答ください。（それぞれ１つだけ） 

 

（1）移動手段 

１ 徒歩(公共交通機関利用なし)  ２ 自転車(公共交通機関利用なし) 

３ 公共交通機関(バス、電車)   ４ 自家用車(乗合を含む)・バイク   ５ タクシー 

 

（2）所要時間 

１ 10 分以内   ２ 11～20 分     3 21～30 分    4 31 分以上 

⇒問 19(ｐ.9)へお進みください。 
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問 17 問 12 に町田市の貸出施設(1)～(3)全てを「過去 1 年間で利用したことはない」と回答された

方にお聞きします。 

あなたが町田市の貸出施設を利用しない理由をご回答ください。（いくつでも） 

１ 特に利用する機会がないから              2 施設の使い方が分からないから 

   3 使用するための手続きが煩雑だから  4 施設の予約が取りにくいから 

5 使用料が高いから          6 利用しやすい場所にないから 

7 使いたい部屋や設備がないから    8   その他 

 

問 18 問 17 に「１ 特に利用する機会がないから」と回答された方にお聞きします。 

貸出施設を利用したいか否かは、｢定年退職後は利用したい｣､｢子どもが誕生したら利用するか

もしれない｣というように、ライフステージの変化等によっても変わるものと考えられます。 

あなたは、今後ライフステージの変化などに伴って自由に使える時間に余裕ができるなどした

ら、貸出施設を利用したいと思いますか。あなたの考えに近いものをご回答ください。(１つ

だけ） 
 
１ 利用したいと思う 

２ どちらかといえば利用したいと思う 

３ どちらかといえば利用したいと思わない 

４ 利用したいと思わない 

 

問 19 町田市の貸出施設が、どのような施設であると良い(利用しやすいまたは利用したい)と思いま

すか。以下の項目についてあなたの考えに近いものをご回答ください。(それぞれ１つだけ) 

 

  

 

 

      A 

Ａ
の
考
え
に
近
い 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

Ａ
の
考
え
に
近
い 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

Ｂ
の
考
え
に
近
い 

Ｂ
の
考
え
に
近
い 

 

 

 

     B 

 

(1) 

利
用
方
法 

予約せずに気軽に利用

できるオープンスペー

ス 

１ ２ ３ ４ 
予約して個人や仲間だけで

使える占有スペース 

 

(2) 
利
用
目
的 

利用者層(子ども、高

齢者等)や利用目的に

関わらず誰でも利用で

きる施設 

１ ２ ３ ４ 

利用者層(子ども、高齢者

等)や利用目的が限定された

施設 

 

(3) 場
所 

自宅の近くなど地域の

身近な場所にある施設 
１ ２ ３ ４ 

駅周辺などまちの中心にあ

る施設 
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町田駅周辺のにぎわいの創出について、お聞きします。以下の説明をご覧いただき、ご回答ください。 

 コロナ禍において、いわゆる「ネット通販」や「リモートワーク」、「オンライン飲み会」などの普

及が進み、インターネットを介してどこでも買い物や仕事、友達との交流などができるようになって

きています。このようにライフスタイルなどが変化していく中においても、“にぎわい”あふれる魅力

あるまちとは、どのようなまちでしょうか。 

町田市の中心である町田駅周辺は、小田急小田原線の 1 日当たり平均乗降員数が新宿駅に次ぐ 2 位、

JR 横浜線では 1 位と、多摩地域屈指のターミナル駅であり、大規模店舗や個性・魅力あふれる商店

街でにぎわう「商都まちだ」として、発展してきました。 

町田駅が引き続き多くの人をひきつける場であり続けるた

めには、そこに行かないと出来ない「体験」、「体感」の要

素が欠かせないと考えています。 

 そこで、今後の町田駅周辺のまちづくりの参考とするた

め、次の質問への回答にご協力をお願いします。 

 
 

問 20 あなたが町田駅周辺を訪れる主な目的をご回答ください。（いくつでも） 

 １ 仕事       ２ 学業          ３ 買い物、飲食、レジャー（趣味など） 

４ その他      ５ 町田駅周辺を訪れない 

⇒「５ 町田駅周辺を訪れない」と回答された方は、問 23(ｐ.11)へお進みください。 

 

問 21 あなたが町田駅周辺を訪れる場合の主な交通手段をご回答ください。（１つだけ） 

１ 自家用車（乗合を含む）・バイク        ２ バス（電車の利用はなし） 

３ 電車（バスも併せて利用される場合も含む）    4 自転車（電車・バスの利用なし） 

５ 徒歩（電車・バスの利用なし）                         ６ その他 

 

問 22 問 20 で「3 買い物、飲食、レジャー（趣味など）」と答えた方にお聞きします。 

具体的にどのような目的で町田駅周辺を訪れましたか。また、その際の町田駅周辺の平均的な

滞在時間をご回答ください。（いくつでも） 

（1）具体的な目的（いくつでも） 

１ 買い物       ２ 会食（友人・知人などと）   ３ 飲食（一人での食事や家族と） 

４ 自分の時間を満喫する（スポーツ、文化・芸術活動など） 

５ 知人との時間を満喫する（茶話会・老人クラブなどの同好会・サークル活動) 

６ ボランティア活動  ７ その他 
 
（２）町田駅周辺の平均的な滞在時間（1つだけ） 

１ 1 時間未満      ２ 1~2 時間      ３ 2~3 時間    ４ 4 時間以上 

 

 ４ 町田駅周辺の“にぎわい”の創出について 
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問 23 問 20 で「3 買い物、飲食、レジャー（趣味など）」を選択されなかった方にお聞きします。

買い物、飲食、レジャーのために町田駅周辺を訪れない理由をご回答ください。（いくつでも） 

 １ 町田駅周辺に行かなくても、より自宅に近い場所で目的を達成できる 

 ２ 町田駅周辺は、買い物を楽しむための魅力的な施設（コンテンツ）などがない 

 ３ 町田駅周辺は、飲食を楽しむための魅力的な施設（コンテンツ）などがない 

 ４ 町田駅周辺は、レジャー（趣味など）を楽しむための魅力的な施設（コンテンツ）などがない 

５ 町田駅周辺は、ゆっくりとくつろげる空間や施設がない 

６ 町田駅周辺に、どのような施設（コンテンツ）があるかわからない 

７ その他        ８ 特段の理由はない 

 

問 24 問 20 で「3 買い物、飲食、レジャー（趣味など）」を選択されなかった方にお聞きします。 

あなたが買い物､飲食､レジャーのためによく利用する場所をお答えください（3 つまで）。ま

た､その場所の利用目的を利用場所ごとにご回答ください（いくつでも）｡ 

（1）よく利用する場所（3つまで） 

１ 新宿駅周辺    ２ 渋谷駅周辺   ３ 横浜駅周辺     ４ 立川駅周辺 

５ 相模大野駅周辺  ６ 橋本駅周辺   ７ 新百合ヶ丘駅周辺  ８ 多摩センター駅周辺 

９ 多摩境駅周辺   10 長津田駅周辺 11 青葉台駅周辺   12 海老名駅周辺 

13 南大沢駅周辺    14 八王子駅周辺 15 中央林間駅周辺  16 古淵駅周辺 

17   南町田グランベリーパーク駅周辺   18 その他 
 
（2）前問で選択した場所の主な利用目的（いくつでも） 

１ 買い物       ２ 会食（友人・知人などと）   ３ 飲食（一人での食事や家族と） 

４ 自分の時間を満喫する（スポーツ、文化・芸術活動など） 

５ 知人との時間を満喫する（茶話会・老人クラブなどの同好会・サークル活動) 

６ ボランティア活動  ７ 映画鑑賞           ８ その他 

 
問 25 あなたが、映画鑑賞をする場合に最もよく利用する場所をご回答ください。（１つだけ） 
 

１ 新宿駅周辺    ２ 渋谷駅周辺           ３ 横浜駅周辺     ４ 立川駅周辺 

５ 橋本駅周辺    ６ 新百合ヶ丘駅周辺  ７ 多摩センター駅周辺 

８ 海老名駅周辺     ９ 南大沢駅周辺           10   南町田グランベリーパーク駅周辺   

11 その他      12 映画鑑賞はしない 

 
 

問 26 あなたが、プロスポーツ等を現地観戦する場合に、最もよく利用する施設（スタジアム、アリ

ーナ、競技場等）を 1 つご回答ください。（自由記述） 

※ プロスポーツ等の現地観戦をされない方は回答不要です。 

 

 

問 27 あなたが、コンサートや演劇を鑑賞する場合に、最もよく利用する施設（ホール、劇場、アリ

ーナ等）を 1 つご回答ください。（自由記述） 

   ※ コンサートや演劇の鑑賞をされない方は回答不要です。 
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問 28 あなたが、もっと町田駅周辺を訪れたいと感じるために、町田駅周辺でどのようなことができ

ると良いと思いますか。あなたの考えに近いものをご回答ください。（３つまで） 

１ プロスポーツチームの試合を観戦できる 

２ 音楽のコンサートライブや演劇などを鑑賞できる 

３ 映画を鑑賞できる 

４ 自らが運動やスポーツを楽しむことができる 

５ 自ら楽器を演奏したり文化芸術活動を発表したりできる 

６ 美味しい食べ物や、ここでしか食べられない珍しい食べ物を食べることができる 

７ カフェや花屋、雑貨屋など、おしゃれで個性的なお店で買物ができる 

８ こだわりの品やプレゼント、贈答品などを買うことができる 

９ コワーキングスペース、シェアオフィスなどで仕事ができる 

10  よくイベントやお祭りなどがやっていて、来る度に違った楽しみ方ができる 

11  ゆっくりとくつろぐことができる 

 

 

質問は以上です。ご協力ありがとうございました。 


